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Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

A noviszádi Danubius evezösegylei csónakházának 
olvasótermében agyonlőtte magát Gavrilovies 

Szvetozár a Szrpszka Banka főpénztárosa
Megdöbbentő öngyilkosság történt tegnap reggel Noviszádon — Karosszékben ülve} 

browning revolveréből a halántékába lőtt és azonnal meghalt a fiatalember 
Valószínűleg családi körülményei miatt vált meg az élettől

Megdöbbentő öngyilkosság történt teg­
nap Noviszádon. Gavrilovies Szvetozár, a 
S-zrpszka Banka noviszádi fiókjának föpénz- 
tat'osa, Noviszád társadalmának egyik leg­
ismertebb és legnépszerűbb tagja az általá­
nosan Gliso néven becézett fiatalember, a 
Danubius evczősegylet egyik alapítója,

tegnap reggel kilenc órakor a Da­
nubius csónakház olvasótermében 
agyonlőtte magát és azonnal meg­

halt.

\z öngyilkosság hire szinte futótűzként 
tei-jedt el a városban és mindenütt mély 
megdöbbenést és általános részvétet kel­
tett. Gavrilovies Szvetozárt úgyszólván min­
denki ismerte Noviszádon. Szeretvtreméltó- 
sága, bonhomériá ja, \ ig kedélye és lekö- 
télező kedvessége mindenkit, aki csak is­
merte magával ragadott és a noviszádi tár­
saság dédelgetett tagjává avatta az örökifjú 
Glísót. Nagyszámú barátja és tisztelője szin­
te érthetetlenül áll az öngyilkossággal szem 
ben, amely olyan váratlanul jött, hogy

senki sem tudja megmagyarázni a 
nagy titkot, amely Glisót a halál­

ba kergette.

Az öngyilkosság körülményeiről a kö­
vetkező értesüléseket kaptuk:

íegnap reggel fél kilenckor Gavrilovies 
Szvetozár a Danubius csónakházba ment, 
ahol ezidötájt .lován Vlasztivs, a T)anubhis 
szolgája tartózkodott. Xmikor Gavrilovies 
belépett a csónakházba, a szolga azt kér­
dezte tőle, hogy akar-e evezni. Gavrilovies 
rosszkedvűen azt válaszolta, hogy levctkö- 
zik ugyan, de nem szándékozik evezni. Ga­
vrilovies ekkor a kabinjába vonult, felvette 
az evezőst!resszt és a terraszra ült ki, ahol 
a szolgától egy üveg sört rendelt. A szol­
ga odavitte u sört, majd néhány pere múlva 
eltávozott, hogy az egyesület esedékes havi 
tagdíjait beinkasszálja. A csónakházban ek­
kor csak Vlásztics .lován felesége maradt 
vissza, aki a földszinti csónakkikötőnél volt 
elfoglalva.

Alig távozott el a szolga a csónakr 
házból, amikor a csónakház olvasó- 
szobájából revolverlövés hangzott 

el.

Az asszony rémülten szaladt fel az első 
viueleten levő terraszra, tie ott már nem 

'! u*f'1 Gavrilovicsot és igy rosszat sejtve az 
vlvasóterembe rohant.

Itt borzalmas látvánv tárult a sze­
mei elé. Gavrilovies Szvetozár szal­
mából font karosszékben ült, .feje 
lehanyatlott és koponyájából hatul 

nias sugárban folyt a vér.

Xz asszony azonnal fellármúzta a csó- 
nákház körül foglalatoskodó embereket, a- 
kik a csónakházba futottak és egyidejűleg 
a rendőrséget is értesítették.

\ rendőrség részéről dr. Vujin, a bűn­
ügyi osztály főnöke és az ügyeletes orvos 
jelentek meg a helyszínen. X bizottság meg 
állapította, hogy

Gavrilovies browning revolveréből 
a halántékába lőtt és miután a go­
lyó átfúrta az agyvelőt, a szeren­

csétlen ember azonnal meghalt.

A rendőrség hite.**. .-désére Gavrilovies 
Szvetozár holttestét a közkórház hullakam­

rájába szállították, ahol felboncolják. Az 
olvasóterem nagy asztalán kusza sorokkal 
irt levelet találtak, amelyben Gavrilovies 
közvetlenül öngyilkosság előtt a követ kelő­
ket irta:

Kérem, értesítsék kovuc.se vies 
Láza barátomat, a Szrpszka Banka 
tisztviselőjét, hogy öngyilkos,ságot 

követtem el. (.Misa.

X levélben a bank telefonszámút is meg 
jelölte a szerencsét lem ember. X levél mel­
lett feleségének és kisgyermekének fény­
képe* feküdt, amelyre néhány v ércsepp is 

! rafreccsent.

Miért lelt öngyilkos Gavrilovies Szvetozár?
Gavrilovies Szvetozár öngyilkossága o- 

iyan rejtelmes és titokzatos körülmények) 
között következett be, hogy az első pilláj­
án than senki sem tudta megmagyarázni, 
hogy mi indította az életet oly nagyon szere­
tő embert arra, hogy ilyen borzalmas inó*- 
dlon vessen veget életének. Xzok azonban,

akik Gavrilovies Szvetozár családi k hí­
rűim ény ejt ismerik, abban találják az 
öngyilkosság magyarázatát, hogy Gav­
rilov ics az utóbbi időben megliasonloit 
önmagával.
Körülbelül ezelőtt hat hónappal nősült, 

amikor is elvette Mersdorí Rózsit, aki nyolc 
éven keresztül a noviszádi OsJobodjcn ja téri 
Zsivojnovics drogériában volt alkalmazva, 
mint, pénztárosnö. Lz az ismeretség régebbi 
időkre nyúlik vissza, amikor is Gavrilovies 
hevesen udvarolni kezdett a csinos fiatal 
leány nak, úgy hogy kettőjük között vsakj- 
liamar igen barátságos viszony fejlődtőlt ki. 
Három hónappal a házasság előtt Xlcrsdorf 
Rózsi, aki nagyanyjánál Bartsch XIáriánál 
y Saíavikov a uccu Mii szám alatti lakásán la­
kott, egészséges fiúgyermeknek átlőtt élcj- 
tet. Ez a körülmény arra késztette Gavrilo­
vicsot, hogy házasságot kössön a leánnyal 
és a házastá.rsak boltlóg életet is éltek.

Az utóbbi időben azonban Gavrilovies 
barátai észrevették, hogy a fiatalember rend 
ki váll ideges és lehangolt, úgy hogy ez a 
körülmény a hivatu 11 önökének is Ieltűnt. V 
mikor Franeuszki Milan a Szrpszka Banka 
igazgatója észrevette, hogy Gavrilovies valóé 
sággal melankolikus lett, július elsején négy 
heti szabadságot engedélyezett néki és arra 
kérte, hogy fáradalmait gyógyintézetben pír 
henje ki. Gavrilovies csakugyan el is ment 
a szabadságra, de nem utazott el Noviszádi- 
ról, hanem továbbra is a városban maradt. 
A nap legnagy obb részét a Danubius v sának 
házban töltötte el, ahol szorgalmasan evei- 
zeit és akkor még senki sen .-»ejtette, hegy 
a szerencsétlen fiatalember milyen sötét goiir 
dohttokkal hjí^lalkozjk.

I egnapelőtt- este Gav rilov ies néhány bu­
rjátja körében töltötte az estét és ezen az, 
össze jöv eleien a felesége is resztvett. Xz 
est igen jó hangulatban telt el és a házas­
pár vsak a késő éjjeli órákban ment haza.

Gavrilovies pénteken reggel már hat 
lírakor felkelt, eltávozott hazulról azzal, 
hogy csónakázni megy a Danubiusbn. Gav> 
rilovivs csakugyan el is ment a .jelzett helyi­
re, ahol azután elkövette végzetes tettét.

Tegnap délelőtt \ lies in Mark© i'Ulain- 
ügyész, megjelent a Danubius esónakházbim 
és megejtette a helyszíni szemlét.

Megálfiipilást nyert, hogy Gavrilovies a 
városban elterjedt bizonyos hírekkel 
szemben nem követett cl a bankban N-m 
miféle v isszaélést.

Franeuszki igazgató a Reggeli Újság niunt- 
katársa előtt ki je lentit tt v, hogy Gavrilovivs 
minden tekintetben korrekt ember volt, aki 
mint tisztviselő és főpénztáros pél tiás sziob- 
galonunal teljesítette kötelességét. XI ég fel- 
tetcIezni sem lehet róla, hogy bármilyen 
szabálytalanságot követett v olna el. Való1- 
.s/.inii tehát, hogy Gavrilovies <>ngyilkos sák 
gát az okozta, hogy idegei teljesen felőrlőd­
tek és nem bírta tov ább a harcot az élettel.

Mozgalom a gyáripar előmozdítása 
érdekében

Bcogrudbol jelentik: X kereskedelmi és 
iparkamarák tegnap délelőtt IKiadványt in­
téztek Demetrovies .Inraj ke re.sk ede le in ügyi 
miniszterhez, akinél megtették észrevételei­
ket, a gyáripar és ipar előmozdítását szol­
gáló intézetről szóló törvénytéervezet ügyé­
ben. X kamarák képviselőinek álláspontja 
az, hogy az intézetnek autonom testületnek 
kell lennie és nem a minisztérium egyik osz­
tályának, természetesen a minisztérium fel­
ügyelete mellett folytatnák munkájukat. A 
minisztérium legközelebb fog határozni a 
beadvány ügyében.
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őfelsége a király felmentette megbízatásuktól 
az agrárreform eredményét tanulmányozó

bizottságot
Beogradl>ól jelentik: őfelsége a kínálj hatodikén az ország északi részein végra- 

ukázával felmentette megbizatásuktól annak | hajtott agnárrcform eredményeinek felülvizs- 
a bizottságnak tagjait, akiket 1929. február J gólosára kiküldtek.

Háromévi börtönre ítélték 
Herceg Margit szuboiicai leány-

kereskedőt
Öt fiatal leányt juttatott az éjjeli mula óba a keritönő

A szuboticai törvényszéken dr. Vaszí- 
ijevics Ljuba tanácselnök büntetőtanácsa 
pénteken tárgyalta Herceg Margit 32 éves 
szuboticai asszony bűnügyét, akit leányke­
reskedelemmel vádolt az ügyészség. A tár­
gyaláson a vádat Makszimovics Szvetiszláv 
vezetőügyész képviselte a védelmet pedig 
dr. Dedoics Nikola ügyvéd látta el.

A tárgyalás megnyitása után Maksz}- 
inovics ügyész ismertette a vádiratot, amely 
szerint Herceg Margit öt Szubotica köré- 
nyéki fiatal leányt juttatott el pénzért egy 
szrbobráni éjjeli mulatóba. Herceg Margit 
azt Ígérte a leányoknak, hogy nevelőnői, 
vagy pincérnői állást szerez nekik, elvette 
okmányaikat és az éjjeli mulatóba szállítot­

ta őket, ahonnan csak hosszabb idő után 
tudtak elszabadulni.

A bíróság egésznapos tárgyalás után 
este fél hét órakor hozta meg az ítéletet, a 
melyben bűnösnek mondta ki a keritőnőt 
és leánykereskedésért háromévi börtönbün­
tetésre Ítélte.

Az Ítélet indokolása szerint a tárgyalá­
son minden vádpont igazolást nyert Herceg 
Margit ellen. Az Ítélet ellen a vádlott felebj- 
bezett, az ügyész és a védő azonban csak 
három nap múlva fogják beterjeszteni eset­
leges felebbezésükel. Dr. Tedícs Nikola vé­
dő a vádlott szabadlábrahelyezésct kérte 

1 a bíróság azonban Herceg Margit fogva la íf 
i lása mellett döntött.

Kihallgatta a vizsgálóbíró 
az apagyilkos filipovoi legényt

A gyilkos semmiféle megbánást nem mutat
Szomborból jelentik: A Filipovóról 

Szomborba szállított König Józsefet, aki 
mint tegnap jelentettük, borzalmas kegyet­
lenséggel meggyilkolta édesapját, p szom- 
bori vizsgálóbíró tegnap kihallgatta. König 
József teljesen apatákusan adja elő az ese­
tet. Szombaton bálba akart menni és apjá­
tól négyszáz dinárt kért, az apja azonban 
sokallta a pénzt és semmit sem adott neki. 
Időközben König József édesanyja, aki a 
másik szobában feküdi, vizet kért, mire

az öreg König a szomszéd szobába ment, 
hogy a vizet átvigye. A fiú ekkor eléje állt 
és kijelentette, hogy addig nem mozdul in­
nen, amíg a pénzt meg nem kapja. A fiú 
és apa között ekkor

dulakodás támadt, amelynek folya­
mán König bicskát vett elő és le­

szúrta édesapját.
A gyilkos semmiféle megbánást nem 

mutat.

Féli tér pálinkát ivott és meghalt egy 
kétéves szembori kisgyermek

Pasztrovics Sándor szombori lakos a 
napokban reggel pálinkát főzött. A pálin­
kafőzés után felesége eltávozott hazulról 
és a pálinkát az asztalon hagyta. A lakás­
ban ugyanakkor visszamaradt Pasztrovics 
két éves fia is, aki felkapta az asztalról a 
pálinkát és féllitert ivott belőle.

A hazatérő szülök borzalmas gör- 
csökben fetrengve találták a kis­

gyermeket.

aki kétnapi szenvedés után meghalt. A rend­
őrség eljárást inditott a gondatlan szülők 
ellen.

— Konratli-rádió, tűzijáték és boxvcr- 
seny a szuboticai Szcntivánéjcn. A Sz.enV 
ivánéj rendezősége minden előkészületet 
megtett már, hogy' a.nagyszabású nyári mu­
latság minden tekintetben kielégítse a kö­
zönség felfokozott várakozását és úgy a 
szórakozás, mint a látványosságok tekinte­
tében rendkívülit nyújtson. A jpályán már 
napok óta folynak a munkálatok és a Szen- 
tivánéj szereplői is lázasan készülnek a 
fellépésre. A program most már végleges. 
A Landau Juliska által rendezett Holly- 
woocl-revü jelenethez, amelynek főszerepét

Épül a világ legnagyobb 
repülőtere

Az Egyesült Államokban húszszor annyi 
repülőtér van mint Európában. Most kezd­
ték meg a világ legnagyobb légi kikötőjének 
építését, amely 25 millió dollárba kerül. A 
gigantikus légi kikötőnek katonai jellege 
lesz és San-Antoniótól 26 kilóméternyire a 
Randölph-Fielddel létesítik. Több mint 10 
épületet színházat, kórházat, az alkalmazot­
tak gyermekei számára iskolát, gymnáziu 
mot, sportteret fog magába foglalni. Nevét 
kegyeletből Randolph M. William kapitány­
tól nyerte, aki 1928-ban lezuhant és életét 
vesztette.

Jön !
TAKSA

Jön!

az oroszlán fia, uj produkciókkal
a KÖRZŐ KERT-MOZIBAN

Chikágo mossa 
— a banditák kezeit

Chikagót nem hagyja nyugton aludni, 
hogy az egész világon úgy emlegetik, mint a 
gonosztevők városát. A valóságban mint 
egészoldalas hirdetésekben közük az ameri­
kai lapokban Chikagó korántsem annyira 
bűnös, mint a szerény meghúzódó konkur- 
rens városok. Chikagóban a múlt évben csu­
pán 401 gyilkosságot todtak kimutatni, ezzel 
szemben Newyork 425 gyilkossággal tartja 
sí rekordot. A megbántott esikágóiak bizo­
nyítgatják, hogy más városok, amelyek ke- 
vésbbé állanak a szenzációra éhes amerikai 
sajtó előterében, mert kisebb a jelentőségük, 
százalékban sokkal többet „produkáltak". 
Mig Chíkágóban 1929-ben minden százezer 
emberből csak 12.7-ct öltek meg, addig Mem 
pillában 66.8 a meggyilkollak száma 1(H) ezren 
kint. Különösen az Egyesült Államok déli 
városai nem szűkölködnek bűnesetekben. El 
ső helyen Birmingham áll, ahol tavaly száz 
ezer lakosra 51.3 gyilkosság esett. A geor- 
giai Atlantában 51, a floridai Jacksomillá­
ban 46.9, New-Orleansban 28.9. A gyilkosáig 
gi statisztikában aránylag igen hátul, a 39- 
ik helyen áll Chikágő. Newyorkot sem lehet 
bűnös városnak megbélyegezni, mert ott 
mindössze hetet szoktak évenkint mindén 
százezer emberből megölni.

NE FELEJTSEN EL!
venni vagy ív-t, í>4 Állami ősz-
postán rendelni vl tálysorsjátéli L
osztályu húzásához, amely julius 8-án lesz megtartva, csakis
BRISTOLTÓL, NOVISAD, Zeljcznicka u. 27

Mühlbacher Éci táncolja Konrath megafó- 
nos grarnofón-rádiója szolgáltatja a revü ere 
deli zenéjét. A Bata sportáruház pompás 
tűzijátéka az est egyik fénypontja lesz és 
nagy érdeklődésre tarthat számot a legujab 
ban programba iktatott bokszmérkőzés is, a- 
mclyen a szuboticai bokszkluk versenyzői 
működnek közre. A már ismeretes gazdag 
műsor mellett a Práter, reggelig tartó tánc 
és a Szcnlivánéji szépségkirálynő válasz­
tás is biztosítják, hogy mindenki jól érez­
ze magát szombaton éjjel a Szand-pályán. 
Asztalok Batár.ál jegyezhetők elő.

•t *
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A leipzigi Weimann a breslaui német 
atlétikái versenyeken 65.59 méteres dobással 
yj német gerelydobó rekordot állított fel.

■
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Szétválasztják a noviszadi városi 
add és pénzűéi osztályt
Noviszád város képviselőtestülete múlt 

hónapi közgyűlésén elhatározta, hogy az ed­
dig egyesített adó és pénzügyi osztályt szét­
választja. Ezt a közgyűlési határozatot most 
Dunjics Radoszláv bán is jóváhagyta és igy 
az jogerőre emelkedett. A legközelebbi vá­
rosi közgyűlésen a polgármesteri jelentés 
keretében dr. Borota Braniszláv polgármes­
ter beszámol erről. Az ügyosztály kettévá­
lasztása következtében szükségessé vált ta­
nácsnoki állás betöltése ügyében eddig még 
nem történt döntés. A pénzügyi tanácsnok 
minden valószínűség szerint dr. Selig Pál volt 
petrovaradini városi tanácsnok lesz. Abban 
az esetben, ha nem ő kerülne a pénzügyi 
osztály élére, a városnak nyugdíjaznia kel­
lene dr. Seliget. Az ügyosztály kettéválasz­
tásánál számoltak azzal a körülmény­
nyel, hogy dr. Selignek nincs jelenleg önál­
ló ügyköre és ezért valószínű, hogy ő lesz 
az újabb tanácsnok.

33 fok v •t-lktrdetl 'vgnap
a i vmci ;-.t k t

Az időjárásban lényeges változás nem vár­
ható

Közepeuröpa felett még mindig "fennáll 
az északi kontinentális légtömegek beáram­
lása, amely a tegnapi nap folyamán még 
jobban megerősödött. Ez az áramlás csak 
elviselhetőbbé teszi a meleget, amely azon­
ban nemhogy csökkent, hanem Jelentéke­
nyen megerősödött. Az égbolt felhőtlen, tisz­
ta és páramentes, a látási viszonyok szokat­
lanul jók.

A meteorológiai megfigyelések szerint 
az időjárásban

lényeges változás nem várható.

Noviszádon tegnap a nyugati légáramlás 
ellenére is igen meleg idő volt és a hőmér­
séklet a déli órákban 33 fokig emelkedett. 
Az ország többi részében is igen meleg az 
idő. Kivételt képez Délszerbia, ahol az idő 
a zivataros esőzések folytán jelentékenyen 
lehűlt.

Igen meleg az időjárás Horvátországban 
Boszniában és Szlavóniában is, Dalmáciá­
ban pedig a hőmérséklet több helyütt meg­
haladta a 35 fokot. Szlovéniában ugyancsak 
melegre fordult az idő. Tegnapi átlagos hő­
mérsékletek: minimum Plevlje 6, maximum 
Szplit 35 fok Celziusz.

Pusz ulna< a tó vak
St; a-, duó gból írják. Az olcienburgi or- 

iiifol.'.gn.i egyesület, amely é\er. óta ügyeli 
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meg a, in tudják, úv nieglig) clUk, hogy vau­
mé, g .ly aesaiá.luk, amely eknél ’.iái am év óva 
nem voltak Iinkák. .z egyesület ta^.iszta-
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fokozza a haj 
természetes fényét

Borzalmas ítéletidő pusztított 
csütörtökön délután Newyorkban

A belváros forgalma teljesen elakadt és az autók 
tízezrei állottak az uccákon — Óriási felhőszakadás 

söpört végig a világvároson — Az állomásokon 
tumultuózus jelenetek játszódtak le és a forgalom

órákhosszat szünetelt
Newyorkból jelentik: Csütörtökön dóit 

után olyan borzalmas Ítéletidő vonult el New 
york felett, amilyenre a nagy világváros la­
kosai még nem emlékeznek. Délután öt óra 
tájban fekete felhők gyidcekztvk és esajti­
ba mar borzalmas erejű vihar következettje 
amelyet óriási méretű, felhőszakadás követ- 
tett. A felhőszakadás ereje olyan nagy volt, 
hrogy sok helyen elmosta a vasúti töltéseket^ 
az uccuikat elöntötte a viz és behatlplt a há­
zak pincéibe.

A felhőszakadás következtében csakr 
nem az egész városban megállt a föd” 
galom cs a főbb útvonalakon az autók 
tízezrei torlódtak egymásra.

A felhőszakadás ereje külnöösen a vá­

ros északi részén volt nagy, ahol a viz tjpzí* 
zadó |>alakokban folyt végig az uccákon. 
Mivel a felhőszakadás több helyen a vasúti 
átjárókat és töltéseket is megrongálta, a 
vasúti forgalom is megakadt és több órán 
át szünetelt.

Az egyes állomásokon eközben óriási 
tömegek gyűltek egybe és tumultuózus 
jelenetek jót szátok le, amelyek során 
több ember súlyoséin megsebesült.

A könnyű sebesültek száma több százra 
rúg.

A forgalmat a felhőszakadás elmúltái­
val sikerült helyreállítani. Az anyagi kiár 
igen nagy.

(iuillaumat tábornok, a Majna vidéki 
francia megszálló csap átok párán snoka a

borúban elesett ném

Julius 21-én ül össze 
a szellemi együttműködés 

nemzetközi bizottsága
Géniből jelentik : \ szellemi egy üt lmü 

ködés szellemi bizottsága, amely a Nép-

I kivonulás előtt Tirard francia főbiztossal 
, együtt VVicsbadenbcn megkoszorúzta a Imi­

it katonák sírját.

I szövetség egyik osztályaként működik az 
I idei évben julius 21-én kezdi meg rendes 
j ülésszakát. A teljes ülésszak megkezdése 

előtt az egyes osztályok tanácskozásokat 
tartanak, igy többek között most ül össze 
először a Népszövetséget az ifjúság köré­
ben ismertető és propagáló bizottság.

:<*• "r;i>
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Két revolverrel, törökkel és egy bombával 
felfegyverkezve akart megszökni a negotini 

törvényszék fogházából Barbulovics Dimitrije
rablóvezér

Csak az utolsó pillanatban sikerüli a fogoly szökését megakadályozni
Szenzációs szökési kísérlet történt csü­

törtökön a negotini törvényszék log házában. 
A fogházban ezidőszerint Barbulovics Dif 
nutrije hírhedt rablóvezér tartózkodik, a- 
|dt annakidején liusz évi fegvházra ítéltek. 
Csütörtökön délután a foglyokat az udvar­
ra kisérték, ahol elvégezték szokásos sétá­
jukat, Barbulovics azonban Graorac Alekh 
szandíir, Bacsilov Adóm és Gugics Alekszan 
dar nevű fogoly társaival együtt visszaírna}- 
radt a cellájában. Amikor Barbulovics látta, 
bog}' a többi fogoly sétára indult,

váratlanul elővett párnája alól két re­
volvert és miután a fegyverrel sakkban

tartotta cellatársait, megparancsolta Gu­
gics Alekszandarnak, hogy egy előre e - 
készített fűrésszel vágja át az ablak 
vasrácsait.

Amíg Gugics az ablakot fűrészelte, Bar­
bulovics egy bombát is elővett az ágyból, 
majd egy éles kést és igy készenlétben várt- 
ta, amíg az ablak vasrácsát fogolytársa át- 
iiürészcli. Amikor Graorac látta, hogy Bar­
bulovics mire készül, azzal a kifogással, 
hogy a félreeső helyre keil mennie, kiosont 
a nyitva maradt cellából és

ráztárta az ajtót a többiekre-

Graorac azonnal az udvarra futott, ahol 
fel lármázta az őrséget és a fogház felügyel 
lőjét. Az őrség egy szakasz cendürrel a- 
connal behatolt a cellába és

hosszabb küzdelem után le fegyverezte
Barbulovicsot.

A vizsgálóbizottság két modern revol­
vert, egy bombát, több éles kést és külöuf 
böző betörőszerszámokat talált a rablóver 
z/érnél. Valószínűnek tartják, hogy a fegy­
vereket Barbulovics egy.k cinkostársa esem 
pészle be a fogházba. A rablóvezért meg}- 
bilincselték és egy külön cellába zárták.

Óriási az érdeklődés a Reggeli Újság1 hangos 
vagy némafilm pályázata iránt

Még mindig tömegesen érkeznek pályázatok a Reggeli Újság szerkesztőségébe

A tegnapi nap folyamán ismét igen sok 
levelet hozott a posta a Reggeli Újság han­
gos, vagy néma film pályázatára. Az érdek­
lődés napról-napra fokozódik és most már 
a vidék is egyre intenzivebben kapcsolódik 
bele pályázatunkba. Tegnap beérkezett pá­
lyázataink közül a következő érdekesebbe­
ket ragadjuk ki:

Klimcs Jenő, Sztaribecsej. Véleményem 
szerint feltétlenül a hangos filmnek van 
jövője. Ezt igazolják a zsúfolt mozi termeik 
és a sok újszerűség s fejlettség, amit a 
hangos film nyújt.

A néma film nem ragadhatja meg 
annyira a nézőt, mint a hangos 

film.

A gyorsan, hangtalanul pergő képek, az 
arcok néma mimikája bizonyos fokú élette* 
lenséget, mesterkéltséget mutatnak. Nagyon 
is érezzük, hogy ezek vászonra vetített je­
lenetek csupán, amelyek messze vannak az 
élettől és az eleven hatástól. Ezzel szem­
ben a hangos film azáltal, hogy az arcjáté­
kot, illetve a száj mozgását hallható szavak­
kal egészíti ki — s ha nem is adja a húsból 
vérből való ember benyomását

akaratlanul is illúziókba ringat és 
igy a valósághoz közelebb hozza a 

vászon figuráit.

A hang azonkívül bámulatos hatást vált­
hat ki, amelyet a néma film legszemlélter 
tőbb jelenete sem érhet cl.

Legyen bármilyen jó a filmszínész, 
legyenek bármilyen kifejezők a gesz 
tusai, mégsem tudja érzékeltetni 
annyira játékát, amennyire azt a 
tonfilm szereplői tudják hallható be 

szédjük segítségével.

A félelmet, kétségbeesést megfelelő 
hanghordozással, a parancsot a szó melyebb 
árnyalatú tónusával sokkal hatásosabbá te­
heti a színész, mint a néma filmen. A néma­
film élvezésében sokszor akadályoz bennün­
ket a képek aránytalanul gyors pörgetése, 
ez a hangos filmnél ki van zárva, mert a be­
széd természetszerűleg magával hozza a 'je­
lenetek lassúbb változásait.

Reichenberg Gáspár, Noviszád. A han­
gos filmnek a néma filmmel szemben meg­
nyilvánuló egyre nagyobb térhódítása egy­
maga saját javára dönti el a verseny ered­
ményét. Annak ellenére, hogy a hangos film­
nek jelenleg az előállítási költsége sokkal 
nagyobb, mint a néma filmé,

mégis a hangos film teljes térhódí­
tását fogjuk tapasztalni.

A két film közötti, szórakozást nyújtó 
különbségek ugyanis olyan nagyok, hogy 
a közönség feltétlenül csak a hangos filme­
ket fogja kívánni. A hangos film annak 
köszönheti győzelmét a néma l’ilm felett, 
hogy a közönség a hangos filmnél nem­
csak lát, hanem hall is, a hangos film ze­
néje pedig teljesen leköti a közönség fi­
gyelmét és minden tekintetben művészi szó­
rakozást nyújt.

Farkas Gyula, Noviszád. Az autó, repü­
lőgép és a rádió korában nem lehet a teh- 
nika haladását sem megállítani, sem meg­
akadályozni. A film is halad és mert túl 
lassan haladt, talán azért tűnik a hangos 
film feltámadása forradalomként a film-1 
szakmában. A film túl hirtelen lett némá­
ból hangossá és azért vannak még ennek a 
remek uj találmánynak ellenségei, mint a- 
liogy a vonatnak is voltak annak idején el­
lenfelei. Az idő kerekét azonban nem leltet 
megállítani.

A néma film öreg és fiatal barátai 
csakhamar be fogják látni, hogy a 
hangos film mégis csak más és tö­
kéletesebb, hatásosabb megnyilvánu 
lása a film birodalmának, mint a 

néma vászon,

amelyen feliratok, rosszul-jól sikerült tel­
jesen egyéni Írások pótolják azt arait a 
hangos film elmond és eljátszik előttünk. 
Több művészetet igényel a hangos film, mert 
itt nem elég, hogy a színész szép le­
gyen, vagy hogy a színésznőnek szép lába 
legyen, a hangos filmnél tudnia kell annak, 
aki érvényesülni akar. Innen van az, hogy 
a régi sztárok egész tömege még statiszta 
naiv sem lenne jó a hangos filmeken. A han­
gos film teljes tökéletes kivitelben kerül 
a Legkisebb faluba is, mert amint csak ogy

kocka is hiányzik a filmből az már le- 
játszhatatlan. És ez nem is olyan megve­
tendő körülmény abból a szempontból, hogy 
a közönség tökéletes filmet lásson pénzé­
ért.

Nem létezhet a világ egyetlen zenekara 
sem, amely a film zenei aláfestését jobban 
elláthatná, mint az a filmgyári zenekar, ti­
mely a film első felvételi jelenetétől kezdve 
ott van a műteremben és végig éli az egész 
darabot. Száz próba, rengeteg előkészület 
után feltétlenül jobban sikerül a zenekar 
teljesítménye, mint a néma film idejében, 
amikor lcgtöbbnyire tálalómból állították 
össze a zenekari kíséretet.

De a film tartalmilag sem lehet olyan 
könnyű és selejtes, mint a néma film volt, 
mert a cselekmény párbeszéddel fejlődik 
és igy nyújtani kell valamit ahhoz, hogy a 
tartalom ki is elégítse a közönséget.

Mindezek alapján tehát azt tartom, hogy 
a néma film meghalt és hogy a ton- 

filmé a jövő.
A tonfilm a néma filmnek egy fejlődési fo­
ka és a fejlődést semmi sem akaszthatja 
meg.

Három budapesti orvos 
nyújtotta az első segélyt a 

bolognai vasúti katasztrófánál
Mire a segélyvonal megérkezett az összes 

sebesültek be voltak kötözve

Milánóból jelentik: A bolognai esti tört- 
tök i borzalmas vasúti katasztrófa életben 
radt sebesültjei nagy báléval nyilatkoznak 
annak a három budapesti orvosnak önfel­
áldozó működéséről, amellyel azok lehetővé 
tették, hogy súlyos sebesültet megmCiUaep 
nck az életnek. A bárom orvos véletlenül a 
szerencsétlenül járt gyorsvonaton utazott és 
mindhárman csak kisebb sebesülésekkel me­
nekültek meg a katasztrófából úgy, hogy 
azonnal hozzáláthattuk az első scgélyadé.-*- 
hoz.

A három orvos dr. Kocsis Imre, a Budai­
pesten jó ismert szakorvos és két barátja, a 
dr. Ivanics fivérek

nyomban a katasztrófa után, saját éleT 
tűk veszélyeztetésével hozzáláttak a se­
besültek bekötözésélicz, a romok alól 
kihúzták a sebesülteket és azokat ®lső 
segélyben részesítették.

Mire a segélyvonal megérkezett, az összes 
sebesültek a töltés aljában bekötözve iey 
küdtek.
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Életfogytiglani fegyházra szállították le egy gyilkos 
halálbüntetését Kaposváron, mert a vádlott azzal 

védekezett, hogy a háborúban a kozákok 
keresztrefeszitették és idegei ekkor megbomlottak

Részeg állapotban követte el tettét a gyilkos Hasnlnger János
A kaposvári törvényszék nemrég kötél 

általi halálra ítélte Lang Ferenc földművest, 
aki a múlt évben Kaposvár közelében Kies 
községben bestiális kegyetlenséggel meg­
gyilkolta Haslinger János szatócsot és fe­
leségét. A vádlott védőügyvédje az Ítélet : 
ellen felebbezést jelentett be és igy az ügy I 
az Ítélőtáblához került, amelynek tárgyain

sán a bizottság helyt adott dr. Entz Béla e- 
gyetemi tanár szakértői jelentésének, amely 
szerint

a vádlottat a világháborúban egy kozák 
járőr elfogta és keresztrefeszitetle és 
akkor a vádlott idegei annyira megbom­
lottak, hogy azóta Haslinger János 
nem beszámítható ember.

A vádlott gyilkossága előtt különben 
is éhgyomorra nagyobbmennyiségü pálinkát 
ivott meg, a gyilkosságot teljesen részegen 
követte el. A felebbezési bíróság a védelem 
érvelését elfogadta és a halálos Ítéletet meg­
változtatva, a vádlott ítéletét életfogytiglani 
Egyházra szállította le. Az állam ügyész az 
Ítélet ellen semmiségi panaszt jelentett be.

Vasárnap iktatják be a pátriárkái székbe
Várnává pátriárkát
Petyen történik az

Beogradból jelentik: Várnává pátriár­
ka tegnap reggel 8 órakor Letics Jovan 
és Mardarje püspök kíséretében Dél Szer­
biába utazott. A pátriárka előzőleg meglá­
togatja Néhai Felszabadító Petár király sír­
emlékét Topolán, ahol istentiszteletet ce­
lebrál, majd

a délszerbiai Petyre utazik, ahol az 
ottani ősrégi pravoszláv templom­
ban a pátriárkái székbe avatják fel

ünnepélyes aktus

A felavatás rendkívül ünnepélyes ke­
retek között fog lefolyni s azon a kor­
mány tagjai is részt vesznek.

1 egnap reggel fél hétkor Jovan püspök 
könyörgő istentiszteletet celebrált a beo- 
grádi püspöki templomban a pátriárka sze­
rencsés utazására. Az istentiszteleten Vár­
nává pátriárka is résztvett, aki ezután kísé­
retével Délszcrbiába utazott.

A noviszádi városi közigazgatási bizott­
ság is elutasította Aradszki Mita drt, 

a noviszádi katolikus hitközség uj bér­
palotájának építkezése ellen beadott

keresetével
A bizottság megállapította, hogy Aradszki dr. nem tekinthető közvetlen 

szomszédnak és hogy már előzőleg is ismerte az uj bérház építési terveit

Megírtuk annakidején, hogy Aradszki 
Mita dr. noviszádi ügyvéd keresetet adott 
be a noviszádi városi közigazgatási bizott­
sághoz a noviszádi római katolikus hitköz- 
ség uj bérpalotájának építkezése ellen, az­
zal érvelve, hogy az állítólag szabályéi!ene- 
sen és túl magasan épített ház elveszi a vele 
szemben levő házának levegőjét és kilátását 
js Megfosztja a házat a naptól. Ettől függet­
lenül Aradszki dr. birtokháborítás címén is 
Keresetet adott be a noviszádi járásbíróság­
hoz, a bíróság azonban június 23-án tartott 
tárgyalásán elutasította keresetével.

A noviszádi városi közigazgatási kizott- 
június 16-án foglalkozott első ízben A -

1 adszki dr. előterjesztésével és ez alkalom­
mal olyan értelmű döntést hozott, amely 
szerint

felszólítja Aradszki Mita dr.-t, igazolja 
be, mikor tudta meg, hogy a hitközség 
háromemeletes palotát épít és mikor 
mutatták be neki az építkezés tervraj­
zait.

I • \ ^*Z(,ttság ez alkalommal felszólított 
' it községet is, igazolja, mikor mutatta b 

terveket a panaszosnak.
■ ^ noviszádi katolikus hitközség képvi 

■ c I I n dr. 1 apavica Györgye ügyvéd 
' V* l.' x.lan nyújtotta be bizonyítási anyaga 

uzigazgatási bizottságnak. A hitközsó|

bemutatta Coeek Nándor építőmester, Ábrá 
hám János első hitközségi szindikátus, Érti 
Balint másodszindikátus és Schwerer Jó­
zsef építész közjegyzőileg hitelesített vallo­
másait, amelyek szerint

a hitközségi funkcionáriusok április 1 
és 8-ika között mutatták be Aradszki 
dr.-nak az összes építkezési terveket, 
tehát akkor, amikor a régi épületek 
bontási munkálatai kezdődtek és az al­
kalommal a tanúvallomások szerint A- 
radszki dr. legnagyobb megelégedését 
ki az építkezés miatt, mert, úgymond, 
ezáltal az ö házának az értéke is növe­
kedni fog.

A hitközség jogi képviselője mcgállaf- 
pitotta továbbá, hogy a panaszosnak nincs 
joga követelni a további építkezések megj- 
szüntetősét, mert a polgári perrendtartás 
576,-ik szakasza értelmében felépített épüle­
tet nem lehet lebontani, a jogszabályok pe­
dig előírják, bőgj az ilyen természetű, ügyek 
ben az eljárást akkor kell megindítani, uniti­
kor az építkezés még olyan stádiumban van, 
amely veszélyezteti az érdekelt jogos érdé- ■ 
keit, nem pedig akkor, amikor az építkezés 
már annyira előrehaladt, hogy az érdekelt 
jogsérelme már megszűnt.

Nem a hitközség hibája, hegy a pana­
sznál nem idézték meg a helyszíni szemléi­

APOLLO, 5 és 6-án

A bátor 
tengerész

Elsőrendű vígjáték 6 felvonásban

Nikotaj Kohn
a főszerepben

re. Ez valószínül eg azért történt igy, mert 
a hatóság nem tekintette dr. Aradszkit köz(- 
vetlen szomszédinak. A panaszos keresetét 
azonban azért is el keJl utasítani, mert a py 
riaszt elkésve adta be.

A noviszádi városi közigazgatási bi­
zottság tegnapi foglalkozott másodízben dr. 
Aradszki keresetével, amikor is tárgyalás 
alá vette a hitközség bizonyítékait is. A 
közigazgatási bizottságban dr. Borota Bra­
il i szláv polgármester elnökölt.

A bizottság hosszabb tárgyalás után el­
utasította dr. Araszkit keresetével

és ezt a határozatot azzal indokolta meg, 
hogy Aradszki Mita dr. egyáltalában nem 
közvetlen szomszédja a hitközségi épületnek 
továbbá, hogy már előzőleg ismerte az uj 
épület tervrajzait, úgyhogy legkésőbb ájrp 
rilis tizennegyedikéig kellett volna keresetét 
beadnia. Miután azonban ez nem történt 
meg, dr. Aradszki e tekintetben is elkésett 
beadványával.

Húsz emelet már kész 
a „vendéglátás“ katedrájából

Londonból írják. Lucius M. Boomer, az 
amerikai hotelkirály, idéérkezett, hogy be­
vásárlásokat és rendeléseket eszközöljön ki 
a világ legnagyobb szállodája számára, ame­
lyet Newyorkban részben már felépítettek. 
Az uj szálloda kettőszáz méter magas lesz 
és 47 emeletes. /X felhőkarcolóban 25 ezer 
szoba lesz, minden hálószobához külön für­
dőszobát építenek. A vendégek lakószobái 
lezárt appartemaneok lesznek és minden szó 
bábán telefon és rádiókészüléket szerelnek 
lel. Saját kórháza, saját színháza, mozija és 
koncertterme lesz. A pályaudvarokról a sza­
lonkocsik egészen a szállodáig gördülnek, 
amely mögött külön pályaudvar is épül. 31 
hatalmas lift szállítja fel az emeletekre a 
legnagyobb gyorsasággal a vendégeket. M.n 
den szobába zongorát és legalább egy-kél ér 
(ékesebb festményt is elhelyeznek.' Ezeket 
vásárolja most Boomer Európában.
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Csaknem egész vagyonát átadta egy 
noviszádi úri asszony két vrácsázó 

cigány asszonynak, akik azzal fenye­
gették, hogy megeszik a boszorkányok

A noviszádi rendőrség letartóztatta és a törvényszék 
fogházába szállította a csaló cigányasszonyokat

Üg\ látszik, hogy az emberi tudatlan­
ságon alapuló hiszékenység még mindig nem 
halt ki, mert még mindig történnek esetek, 
amelyek ennek a bizonyítékai. Ismételten i 
megtörtént, hogy úgynevezett vrácsázó ci­
gányasszonyok egész szegényes kis vagyo­
nuktól megfosztották a noviszádi cseléd­
lányokat.

Arról azonban ritkábban érkezik 
hir. hogy az ilyen cigány asszonyok 
mik intelligens uriasszony is „be­

dőljön“.

Ilyen esetről számol be most a novi­
szádi rendőri krónika.

Dimitrov Lenka és Nikolics Szultán a 
cigány asszony ok már régebb idő óta állandó 
vendégei egy előkelő noviszádi uriasszony - 
nak, aki kezdetben vsak kártyát vettetett 
magának,

később azonban már a többi hó­
kuszpókuszokat is végigcsinálta a

cigány asszony okkal.
Mi sem természetesebb, hogy a cigány - 

asszonyok ezt az alkalmat arra használtuk 
fel, hogv az uriasszony tói különböző rulia- 
nemückct, ágv ne mii eket és készpénzt csal­
janak ki. Mikor azonban a cigány asszony ok 
olyan követelésekkel léptek fel, amelyeket 
az uriasszony már nem akart teljesíteni,

a furfangos cigány asszony ok azzal
fenyegették meg. bogy ..megeszik
a boszorkányok, ha nem lizet .

Ettől a feny egetéstől az uriasszony any - 
n v ira megijedt, hogy a cigány asszony oknak

csaknem teljes ruhatárát, pénzét és 
minden értéktárgyát odaadta.

Talán ez a csalási manőver tovább is 
folytatódott volna, ha a rendőrség idejeko 
iám nem értesül róla és a cigányasszony okat 
le nem tartóztatja, akiket tegnap szállítottak 
be a noviszádi törvény szék fogházaim.

Winterry pszichografologus 
szenzációs nyilatkozatát

hozta a Reggeli Újság vasárnapi számában a bicska-
palánkai kéjgyilkosságról

Egy noviszádi filmvállalat vezetőjének izgalmai repülő- 
Htja Berlintől Bécslg - Egy érdekes é* komsly válasz 

a Reggeli Újság hangos vagy némafilm pályázatán 
Érdekes novellák, versek és cikkek a Reggeli Újság

holnapi számában
A Reggeli Újság szerkesztősége tudatá­

ban van annak, hogy a lap vasárnapi szama 
olcsó áránál és kitűnő tartalmánál fogva 
mennyire nagy népszerűségnek örvend az. 
egész országban, éppen ezért különös gon­
dot fordít arra, hogy v asárnapi szamait min­
dig megerősített és kétszeresen érdekes tar­
talommal szerkessze meg. E heti vasárnapi 
számunkban az érdekes és szenzációs cik­
kek egész sorozatát közöljük, amelyek kö­
zül

első helyen emeljük ki Winterrynek. 
az országos hirü pszichograiológusnak 
szenzációt keltő nyilatkozatát, amelyet 
a bácskapalánkai kéjgyilkosság ügyé­
ben a Reggeli Újságnak adott.

Winterry, mint ismeretes, intuitiv meg- 
r zései vei, amelyek tudományos alapon áll­
nak, mái eddig is tett bűnügyekben érdekes 
nyilatkozatokat, amelyek sokszor egészen 
uj irányt adtak a nyomozásnak. Az a nyilat­
kozat, amelyet Winterry a Reggeli Újság­
nak adott és amelyet holnapi számunkban 
fogunk közölni, bizonyosan az. egész Duna - 
bánságban nagy feltűnést fog kelteni. 

Másik érdekes cikkünk az,

amelyet egyik noviszádi nagy iilniv ál­
talat igazgatója irt boriin—bécsi izgal­
mas repül őutjáról.

Emellett különösen nagy érdeklődésre 
számíthat az a pályázat, amelyet egyik szu- 
botieai olvasónk küldött be a hangos vagy 
néma film ügyében és amely egyike az eddig 
beérkezett legjobb pályázatoknak. Ezenkí­
vül érdekes novellák, versek és cikkek tar­
kítják ,i Reggeli Újság holnapi számát, a- 
melybcn természetesen ezenkívül kitűnő Ilii 
szolgálatunk alapján egész sereg bel- és kül 
földi riport is van.

A busz oldalas vasárnapi szám ára csak 
két dinár.

£KSPüc|
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A Bírák Testületé sürgeti a biróvi/.sgá- 
ra szóló jelentkezések beküldéséi. A novi­
szádi bi.ák bizottságához tegnap leirat ér­
kezett a Bírák Testületétől és a levélben a 
beográdi központ sürgeti a biróvizsgára szó 
ló jelentkezések mielőbbi beküldését. A no­
viszádi bírók bizottsága ezúttal újólag fel­
hívja a jelöltek figyelmét, hogy a szükséges 
adatokat és a vizsgadijat a lehető legrövi­
debb időn belül juttassák el szerkesztősé­
günk utján a birak bizottságához, mert el­
lenkező esetben jelentkezésüket nem v chc- 
Clk figyelembe. A jelentkezések beadás,umk 
végső határideje július 10

• I >

Romai katolikus; ( iril és Yfetod. Pro­
testáns: Éne se. Görögkeleti (június 22) : Ev- 
zebije. A Nap kel 3 órakor, nyugszik 10 
órakor. A Hold kel lő óra 4 perckor, nyug­
szik 0 óra 1 8p erekor.

Időjárás* A noviszádi katonai meteoro­
lógiai állomás jelentése: \ tegna pi nap fo­
lyamán derült idő volt az egész országban, 
a hőmérséklet Dél szerbi a kivé.elével
mindenütt emelkedőben van.

Időjóslás: Részlegesen felhős idő az or­
szág keleti és déli részein, derült idő nyu­
gaton, északon a hőmérséklet csökkenése v a 
őszinü. A hőmérséklet I- és 28 lók között 
og változni.

— V reis-el-lile ma kitüntetése. Beograd 
hói jelentik; Őfelsége a király Maglajlics 
Ibrahim szarajevói reisz-el-üléniát a 1 ehér 
Has rend II. osztályával tüntette ki.

A pápa kitüntette az osztrák kancel­
lárt. Bécsitől jelentik; Őszentsége a pápa 
a Eius-rcnd nagy keresztjével tüntette ki 
Schober osztrák kancellárt.

— Múzeumot csinálnak a nemrég fel­
fedezett kaposvári várból. Kaposvárról je­
lentik: A nemrég felfedezett és nagyrészt 
már kiásott törökkorabeli kaposvári vár­
ból a város vezetősége a teljes rekonstruálás 
után múzeumot fog csináltatni és abban 
fogják elhelyezni a várfalak tövében talált 
különböző fegyvereket és más történelmi 
ereklyéket. A várat őszre teljesen ki lóg­
ják ásni és a falakat teljesen rekonstruál­
ják. \ vár körül Kaposvár vezetősége par­
kot fog berendezni. ............

— Áthelyezések a s/táribecseji járás 
bíróságnál. Sztáribvesvjröl jelentik: \z 1 
gazságügy miniszter Neesajev Alekszandai >i 
rósági gyakornokot az alibunari jarasbiro 
hoz jegyzőnek nevezte ki, Orlov Alekszan- 
dar bírósági végrehajtót pedig hasonló minő 
séghun Noviszadra helyezte at

— \ranylakodalom. Sztarihecsojről je­
lentik: Dr. Vlahovics lvan, a vojvodmai 
ügyvédi kar nesztora, dr. Dungyerszki («<• 
dconné, a királynő első udvurliölgt>énvk u 
desapja július 7-én üli meg nejével liazas 
ságának fül éves évfordulóját. \ nagytekm 
telyü közéleti férfiút e napon megkülönböz­
tetett tisztelettel és szeretettel veszik köm 
nagyszámú tisztelői. ,

— Felhívás a dunabánsági nyugdíjast» 
hoz. Tagdijbe fizet és vasárnap, juíius ö-m 
délután 2 órakor a Maros-féle vendéglő eu.

Elnökség. ...
— Életmentés. Sztáribeesejröl jelenti 

Az itt horgonyzó uszály hajók egyikén» J 
napokban véletlenül leesett a kormányos 
3 éves kis fia. Pandek István, ki u közelin' 
fürdött, figyelmes lett az anya kétségbe est 
kiáltozásaira s a kis Iiu megmentéséit 1 
tett és sikerült is neki a gy ermeket a mely, 
vízből kimentenie.

— Halálos meggyszedés. V ukadmov 11 ■ 
Mita hetvenéves szombori lakos meggyőzt 
tlés közben olyan szerencsétlenül esett « 
fáról, hogy súlyos sérüléseket szén vet t 
és sérüléseibe szerdán este belehalt

— Meglopta a földesurát. Jauch flenn» 
szombori földbirtokos feljelentést tett a .* 
dőrségen, hogy tanyájáról nagyobi) pénzt» ■ 
szeg eltűnt. A gyanú Pintér János nevű s 
gájára esett, aki szökésben van

— Fürdokabatok nőknek, léríiakn»*1 <**
i rét utitu. Fischer J. és Fia, NovtszAa.
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__ A Noviszádi Polgári Magvar Da-
losWÖr e/uton értesíti a választmány tagjait, 
-oí:\ a választmányi ülést ma szombaton

8 órakor tartja meg a Trombita vendéglő
helyiségében.

_ Por/nlinus gyilkosság az hibáméiul
H-iiK.nitzhaiv Berlinből jelentik: Az l iba 
melletti Raudnitz. Piroskában tegnap mvj- 
ivnuitő gyilkosság tölteni. Brean Kari _ hu­
szonegyévé* sofőr tegnap délelőtt beállított 
(jt \Iosny dohaim ímmkásbizlositopéiizt iri 
lllxos lakásába és rövid szóváltás után eld- 
í antotta revolverét és abból hat lövést iir 
dőlt le az orvosra A golyók az orvos tes- 
lvbv fúródtak és súlyos sérüléseket ejtettek 

szerencsétlen emberen. A véres tett elkóy 
xt.vse után a sofőr autójába ült és elrobo- 
„(ltl majd a város határában mérget veit 
fIL. \ körnvékbeli munkások akadtak ra, 
de" ekkor már nem lehetett rajta segíteni és 
hamarosan kiszenvedvtt. I)r. Mosny orvos 
sérülései olyan súlyosak, hogy életben ma­
radásához nagyon kevés a remény. A rend- 
,irsé" a veres esemény ügyében azonnal meg 
i mii tolta a nyomozást, amelynek lolyanv.ui 
megállapították, hogy Mosny Heran édes­
anyját, aki szülésznő, eltiltotta hivat.isa gya 
kot lásától, mivel minőkét leány U súlyos tü- 
döbajban szenved.

__ \\ inlerrv \ov ivrb ís/jii- \\ in terry, a
kiiiíriő I szivhogralologus, mint már jelen­
tettük, visszatért külföldi útjáról és ismét 
a Denahánságban folytatja működését. Wir(- 
len v szombaton és v asárnap Nov iv i hászon 
lőg tartózkodni, ahol a Greifcnstein szab 
Indában levő lakisin logad.

_ Leesett a vonatról. Lrnatz Xnlal
vasúti fékező a szombori állomás előtt le­
esett a Vrbász. felől érkező vonatról és sú­
lyos sérüléseket szenvedett. X v izsgalat meg 
allapitotta, hogy l rnatz ittas volt. Súlyosan 
sérült állapotban a szombori kórházba szál­
lították.

— Xz autóhangszóró Sztaribeesejen. 
Sztaribeese jröl jelentik: A Siemens-Telefun- 
ken lég koneertautója, mely a Vojvodina 
több városát már bejárta a beográcli „szo- 
kolszleten laó szereplése után, csütörtö­
kön Sztaribeese jre érkezett. Végigjárta a 
főbb útvonalakat, majd a Betár király té­
ren esti térzenét adott. A hangversenynek 
sok hallgatója volt.

— Szalmatüz Szuboticán. Pénteken reg­
gel kilene órakor kopulovies Lázár szubo- 
lieai gazdálkodó a bajai szőlők 170. szám 
alatti házának udvarán eddig ismeretlen ók­
ból több kazal szalma meggyulladt. X tűz­
oltók lokalizálták a tüzet, amely könnyen 
átterjedhetett volna a közeli épületekre.

Nem adóztatják meg a lisztet Xusztriáp 
ban. Béesből jelentik: Parlamenti körök­
ben hlvi' járt, hogy tekintettel a fogyasztók 
súlyos megterhelésére, elejtik a lisztado gon 
dolatát. X többségi pártok uj javaslatok 
kidolgozásán fáradoznak, amelyek meglelő 
segítséget nyújtanak a mezőgazdasagnuk a- 
nélkül, hogv a fogyasztókat súlyosan meg­
terhelnék.

Ismét a telepesek javára döntött a bíró­
dig. Sztáribei sejről jelentik : Petrovoszelo 
község s Petrovoszelo szegényei között hú­
zódó perben a napokban uj ítéletet hozott a 
sztáribeeseji járásbíróság. Az Ítélet újra a 
loldigénylök javára szól. A járásbíróság 265 
esetben mondta ki a birtokháborítás tényét 
s kötelezte a községet, hogy a 152.000 diná- 
vos perköltség megfizetésén kívül a parcel 
lakat is adja ki a telepeseknek.

Nagy éhség-tüntetések Odcssában. 
Odessából jelentik: Ugyanakkor, amikorSta 
fin nagyhangú kijelentéseket tett a szovjet 
gazdálkodás kitűnő eredményeiről, Orosz­
országban már mutatkozik a szovjet szociá­
lis gazdálkodásának káros hatása. Élelmi­
szereket ismét csak jegy ellenében adnak 
ki és a drágaság rohamosan nő. Oddesában 
legutóbb nagy éhségtüntetések zajlottak le. 
T tüntetők megostromoltak néhány egyed- 
avusági üzletet, amelyekben azonban nem la 
láttak élelmiszert. A tüntetések során össze­
tűzések voltak, amely alkalommal sok ein 

r megsebesült.

A kiürített Raj na-vidéken tovább tartanak 
a tüntetések n szeparatisták ellen

Berlinből jelentik: 
kossága elkeseredetten 
akik a megszállás ideje 
mozgalom vezetői voltak 
tüntetések során többek 
lak egy péküzletet és egy 
lamint a két üzlet fiók 
lapjának szerkesztőségi

U

A Rajna-vidék la­
fordul azok ellen, 
ilatt a szeparatista 

Wiesbadcnbun a 
között szétrombol- 
mészárszéket, va- 

ót. X eentrumpárt 
ablakait kövekkel

bezúzták.
A tömeg olyan gyorsan tódult egyik 

helyről a másikra, hogy a rendőrség nem 
tudta megakadályozni a rombolást I öbb 
fenyegetett rendőri védelem alá húzódott, 
mintegy tizenkét tüntetőt letartózttak. X 
tüntetők előzőleg pontosan megállapított 
terv szerint jártak el.

Továbbra is íogva maradnak a magyarországi 
lótáp-panama polgári gyanúsítottjai

Buda| estről jelentik: X tabla tegnap 
helybenhagyta Kelemen Xurél kormunylötu- 
niáesos és Duray Gy ula terménykereskedők 
fogvatartasát.

X belügyminisztériumban Issekutz Au­
rél államtitkár, amikor átvette X ,ay Kazmér 
aiv atillát, az Íróasztalt zárv a találta. Xz 
asztalt fel feszítették és a fiókokban száf-

— Fürdés közben a I'iszába iulladt egy 
petrov őszelői keresk ed őseged. Prodanov 
Zsivko báeskopetrov őszelői kereskedősegéd 
csütörtökön estefelé a tiszai uszodába ment 
amelynek tetejéről a vizbeugrott. X szeren­
csétlen fiatalember eközben ugylatszik, hogy 
a fürdőház alá került, mert többet nem 
került elő. Holttestét tegnap vetette ki Pe­
trovoszelo közelében a I isza.

— A szárazság nagy károkat okoz Ma- 
gyarországon a takarmányban és a kapás 
növényekben. Budapestről jelentik: 1 egnap 
ismét harminc fokos volt a meleg és a me­
teorológiai intézet jelentése szerint semmi 
remény sincsen arra, hogy nagyobb teiülc 
tek kielégítő csapadékhoz jussanak. X hetek 
óta tartó hőség és országos szárazság, a 
takarmány' és kapásnövények szempontjából 
aggodalommal tölti el a gazdákat. X száraz­
ság a gabonára inár nines veszélyes befo­
lyással, miután az aratás javaiban folyik és 
sok helyen már be is fejeződött.*

— Harmincra emelkedett a lübecki kór­
házban elhunyt csecsemők száma. Lübeck- 
böl jelentik: Tegnapelőtt délelőtt és tegnap 
reggel újabb két gyermek halt meg, akiket 
tüdővész. elleni szérummal oltottál) be. Űzzél 
a lübecki gyermek-katasztrófa halálos áldo­
zatainak száma harmincra emelkedett.

Öngyilkos lett egy kis szolgáló, mert 
anvja megfcmlK* Sz.taribocsejröl jelentik: Lé­
vai X erotika Hi éves kis szolgálóleány az 
egv ik becseji szálláson szolgait. X mull hét­
ien gazdaasszony a kifogást emelt munkája 
dien, mire a Lány azzal felelt gazdaasszo­
nyának, hogy ha nem tetszik munkája, csi­
nál ja ő maga. A leány anyja, mivel lévjével 
együtt szintén szolgálatban vannak az. emlő 
tett szálláson, mikor értesült lánya télesedé­
séről, kötelességszerüen megdorgálta a fe­
leselés miatt Lányát. A kislány ezt túlérzé­
kenységében annyira szivére vette, hogyfoft- 
ta a zsirszódás edényt és Ielhajtotta. A sze­
rencsétlen anya vsak arra lett ligyclmesj, 
hogy lánya görcsös kínokban jajgatva ro­
hant ki az épületből. Rögtön kocsira tették 
a szerencsétlen gyermeket és a városba vit­
ték az orvoshoz. Az. orvosi segély azonban 
már nem menthette meg és egy heti boé- 
zalmas szenvedés után szerdán meghalt. A 
szerencsét len szülők iránt óriási részvét 
nyilvánul meg.

— Julius 2J-án tárgyalják a budapesti 
bankrablók ügyét. Budapestről jelentik A 
Lvsztunitoló és Pénzváltó Bankban történt 
rablótámadás tetteseit Czinober Jozselet es 
Kovács Istvánt rablás bűntettével vadulja a 
királyi ügyészség. Minthogy a vadmit el­
len a gyanúsítottak nem éltek kifogással, a 
bibite tőtörvény szék Julius 23-ra tűzte ki a 
bankrablás ügyének főtár gyufa-sít.

mos bizalmas lel jegy zést és levelet talaj lak. 
A feljegyzéseket és leveleket az ügyészségi­
hez küldték át.

Megindult a vizsgálat azok ellen a IkT- 
ügyminiszteri tisztviselők ellen is, akik kü­
lönböző építkezési elszámolásokat és kilis 
zeteseket végeztek.

Öngyilkosság Parabues.in. Odz saviról 
jelentik: Büehler Mátyás parabuesi cipésv}- 
mcster afeletti elkeseredésében, hogy évek 
óta gyógyíthatatlan betegségét nem tudta 
gyógyítani, kedden lakásán a hozz.itartozoi 
távollétét felhasználva, felakasztotta magát.

Lemondásra akarják kényszeríteni 
Baltazár Dezső debreceni reformál u- püspö­
köt. Butlapvstvöl jelentik: Kontra Xládái­
kig viselő és társai, vitéz Horthy István lel- 
sötiázi interpellációja és Bethlen István grót 
miniszternek erre adott válasza nyomán mt>® 
galmat indítottak, amelynek az a célja, hogy 
Baltazár Dezső mondjon le a lis/áninnvni 
református piLs]H>k i méltóságáról. X moz­
galom vezetőinek az. a véleménye, hogy Bal­
tazár személyét összeférhetetlenné tette a 
püspöki méltósággal az. országra hátrányos 
külföldi szereplése. A mozgalom további icj- 
lődését politikai és társadalmi körökIx-n é- 
lénk érdeklődéssel várják.

StrandiUemtan. A Színházi Élet leg- 
ujabb számában gyönyörű képekkel illuszt- 

I rálva közli Angelo strandillvmlanát. Ince 
> Sándor hetilapjának e heti száma érdekes 

beszámolót hoz a Margitszigeten lezajlott 
cocktail-versenyröl és közli a versenyen di­
jat nyert szenzációs cocktail recepteket. Kor 
da Sándor Európába jön, hogy itt amerikai 
magyar filmet készítsen elő. A Színházi E- 
let uj száma kpzli a ,,Detektiv Iskola" leg­
újabb feladatát. A Detektiv Iskola leladaLali­
nak megfejtői között ezerpvngös jutalmat 
osztanak szét. lönvegesen érkeznek a levef- 
lek a Színházi Elet „Rejtett Kincs" pályiap 
zatára, amelynek az. a célja, hogy lérjliez 
adja azokat, akiknek az élet mai rideg tor­
mái nem engedik meg, hogy erényeiket meg­
csillogtassák. A Színházi Élet egy és három 
felvonásos darabmellékleten kívül l>2 olda­
las gyermekujságot, kottát, valamint Rádiet- 
mellekletct, részletes és pontos külföldi rá - 
diómüvsorral ad ajándékba. X Színházi Elet 
előfizetési ára negyedévre KU> dinár. I.gy 
példány ára 12 dinár. Előfizetéseket felvesz. 
Literaria Szubotiea.
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Tipp-pályázatol nyitottunk a NAK—Vrbászí SC 
Odzsací Kupa mérkőzésre

Lapunkban már közöltük, hogy a 
Vrbászi SC vasárnap a Noviszádi AK csapa­
tát látja vendégül. A két csapat ezúttal 
játssza le az Odzsací Kupáért esedékes mér

kőzését.
A mérkőzéssel kapcsolatosan a Reg­

geli Újság újabb tipp-pályázatot nyitott:

A NAK VSC győztese;

gólarány ; félidő :

A pályázó neve és cime; .....................

A tipp-pályázatot — mint rendesen — 
legkésőbb vasárnap reggel postára kell ad­
ni, vagy eljuttatni noviszádi illetve szuboti-

Az Újpest nagygóIarányú győzelme a 
genl'i futballtornán- A tiz nemzet genfi lut- 
ballto májának csütörtöki fordulóján az Ujr 
pest 7:0 (3:0) arányban győzött az am szí er l- 
dami (ro Ahead ellen, a prágai Szlávia 2:1 
(0:1) arányban győzte le a spanyol írun 
csapatát.

líiróküldés a vasárnapi m érk ű zésekre. 
(iradjanszki BSK komb. (Mitrovicán): 
Schneff. Spárta —Szlovacski (Petrovácon): 
Andrée.

Az elmaradt Szombati Sport—pSC 1. 
osztályú bajnoki mérkőzést vasárnap játf 
sZjáic ic Odzsacin. A tavasszal megtartott 
francia nap miatt az OSC—Szombori Sport 
bajnoki mérkőzés elmaradt. Az alszövetség 
holnapra, julius 6,-ra tűzte ki a mérkőzés 
lejátszását. Odzsacin nagy érdeklődéssel vár 
.fák a mérkőzést. Az OSC tudása legjava* 
lógja adni, vsak hogy respektálni is eredi- 
menyi verekedjen ki az erős ellenféllel szem 
ben. A mérkőzést dr. Padjen vezeti.

Az apatini Tri Zvezde nagyban készü­
lődik a vasárnapi Topola elleni mérkőzésre. 
Az összes tehnikai előkészületek megtör­
téntek már. A tréner csütörtökön közölte 
a csapat összeállítását, amelynek legna­
gyobb szenzációja a krekkek kimaradása. 
Az együttes a következőképpen fog felálla-

eai szerkesztőségünkbe.
A nyertes tippelők között értékes juta­

lomtárgyakat sorsolunk ki.

1 ni: Koma, Riesz, Kromer 1, Pozsarnik, Kro 
iner 11, Szeszulka, Buschbacher, Kovács, 
Braun, Metz, Stark. A csapat standard cen­
terhalija í itzi ázért nem játszik, mert még 
in dig súlyos beteg. Ugyanis a beográdi Obi- 
lics elleni mérkőzésen súlyosan megsérült. 
Az apatini drukkerek a fenti csapat sikeres 
szerepléséhez semmi reményt nem fűznek, 
habár elismerik, hogy szívós csapatot jelent 
az összeállítás, de ez nem elegendő, mert 
tehnika és taktikai tudás nélkül, csupán 
szívvel való játékkal nem lehet meccset biz 
tosan nyerni. Rosszul tette a tréner, hogy 
éppen a legelső bajnoki osztályozón és pont 
Topola ellen próbálkozik kísérleti csapattal.

líáeskja Bre&zóovác vasárnapi sportpro­
gramja. Holnap délután öt órai kezdettel a 
deronjai Szloga vendégszerepel, mint az oti­
tán! sportklub vendége.

A szuboticai füszerkereskedök és kér 
rcskcdclmi utazók futballmérkőzése. A szu­
boticai füszerkereskedök és kereskedelmi 
utazók alkalmi futballcsapatai julius hato­
dikón dléután négy órakor revánsmérkő- 
zést tartanak a városligeti sportpályán. A 
mérkőzésre nem lesz belépődíj, a közönsé­
get pedig katonazenekarral szórakoztatják 
és hűsítő italokat szolgálnak fel. Az odl- 
boy mérkőzést Ognjanov vezeti.

Hl.li.n-.
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A Nürburgringen tartották meg a Ncj- 
metország nagydijáért rendezett motorkerék 
par versenye. Képiünk o()0 vem verseny start

ját és a győztes Walkcrt (Anglia) mutálj- 
ja-

Beodra:
Hajdúk—Bocsár AK 3:1 (0:1). A Haj. 

duk csatársora nagy balszerencsével ját­
szott. Gollövők: Lukin, Gagics, Waltner. A 
BAK egyetlen gólját tizenegyesből érte el, 
Biró: Schön .

és vissza
1930. május 25-tól szept. 1-ig

Fenti idő alatt a magyar határ vizma 
nélkül léphető át és a vizűm Budapesten 
67 százalékos kedvezménnyel (egyharmad 
árban) szerezhető be. A vizűm kéthavi tar 
tózkodásra jogosít.

Ugyancsak fenti idő alatt a Budapesti» 
és vissza való utazásnál a magyar vasutak 
és a Dunagőzhajózási Társaság expres ha­
jói 50 százalék díjmérséklést engedélyeznek.

A vizumnélküli utazásra, a vasúti én 
egyéb kedvezmények igénybevételére jogo­
sító igazolványok a budapesti Vallásügyi 
Kiállítás alkalmából kerülnek kiadásra ée 
a kiállítás megtekintésére is jogosítanak. 
Ezek az igazolványok darabonként negyven 
dinár portó beküldése ellenében a követ­
kező helyeken kaphatók:

Beográd: Magy. kir. Kereskedelmi Kép­
viselet utazási osztálya (Beográd, Jaksicse- 
va ul. 2), — Putnik utazási iroda, Kolar- 
eseva ul. 1.

Szubotica: Kereskedők és Gyárosok 
Egyesülete, Lloyd, Általános Hitelbank és 
Közgazdasági Bank.

Bácskatopola: Takarékpénztár.
Novivrbász: Schmidt Frigyes, — Ta­

karékpénztár, Mezőgazdasági Bank.
Veliki becskerek: Takarékpénztár.
Szombor: Bácskai Gazdasági Egyesü­

let, Szeles Testvérek. Takarékpénztár.
Szenta: Gazdakör, Novoszel János tit­

kár, Kereskedők Egyesülete Általános Hitei 
bank.

Velikakikinda: Centralna Stedionica.
Noviszád: Kereskedelmi és Iparbank, 

Putnik utazási iroda, Lusztig Bankház ée 
Merkur bank.

Oszijek: Jugoszlovenszka Banka, La 
voszláv Pápai.

Úsákovec: Hoffmann Elemér.
Novibecsej: Általános Hitelbank.
Kula: Hitelbank.
Bácskapalánka: Kopecky Sándor.
Odzsací: Takarékpénztár.
Murszkaszubota: Prekomurszka Banka
Apatin: Banka i Stedionica, Berleko- 

vies Sándor.
Vrsac: Nemacska Obrtnicska Zadruga.- 

Szalay agcncija.
Sztáribecscj: Népbank, Potiszka Banka, 

Galambos István.
Pancsevo: Népbank, Globus szállítási- 

vállalat.
Szarajevó: Putnik.
Szkopljc: Kereskedelmi Kamara.
Ezen igazolványok alapján a kedvezmé­

nyes vizűm előre is beszerezhető a beográdi 
Magyar Kereskedelmi Képviselet utján.

Újítsa meg i
előfizetését •
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RÁDIÓ MŰSOR
Szombat, julius 5

Beográd. 10.30: Gramofonliangvcrseny. 12.45: A 
rádiókvartell déli hangversenye. 13.30: Hírek. 19: 
Előadás. 19.30: Trbuhovics Gyuka slágereket és da­
lokat énekel. 20.30: A rádió zenekar esti hangver­
senye. 21.30: Milutinovics énekművész népdalokat 
énekel gitár kísérettel. 22.30: Pontos időjelzés, hí­
rek. 22.45: Balalajka hangverseny átvitel a Ruszka 
Lira étterméből.

Budapest. 9.15: A Fejes szalonzenekar hangver­
senye. 9.30: Hirek. 9.45: A hangverseny folytatása. 
11.10: Nemzetközi vizjelzősz dgálat. 12: Déli harang 
szó. 12.05: A rádióh ázikvartcttjének hangversenye. 
12.25: Hirek. 12.35: A hangverseny folytatása. 13: 
Pontos időjelzés, 14.30: Hirek, élelmiszerárak, 15: 
Piac- árak és árfolyamhirek. 16: Manchen Mariska 
előadás; és énekszámai. 16.45: Pontos időjelzés, 
időjárás- és vízállásjelentés, hirek. 17: „Missziós 
üzenetek". Farkas Edith felolvasása. 17.30: A ma­
gyar cserkészszövetség előadása. 18.30: Mit üzen 
a rádió 19: Balázs Árpád magyar nótaestje. 20: 
Rádiójáték, előadás a Stúdióban. 21.15: Pontos idő­
jelzés, időjárásjelentés, hirek. 21.30: A m. kir. 1. 
honvédgyalogezred zenekarának hangversenye. 22.45 
Bura Sándor és cigányzenekarának hangversenye a 
Royal szállóból.

Wien. 11: Délelőtti zene. 13: Könnyű gramo­
fon. 15.20: A negyvenötödik bécsi evezősmérkőzés 
közvetitése. 16: Délutáni zene. 18: Mesék dalokkal. 
18.30: Alkalmi óra. 19: Kamarazene. 1. Ast: F-dur 
vonósötös; 2. Glazunov: A-dur vonósötös. 20: Idő­
jelzés, időjárás. 20.05: Sheriff: A hét vége c. há- 
romfclvonásos színmüve. Utána jazz.

Praha. 9: Népdalok. 9.30:—11: Pozsony. 11: 
Brno. 12: Mór. Ostrava. 16.15: Brno. 18.15: Német
hirek, előadás. 19.30: Jelenet. 20: Színházi felol­
vasás. 20.30: Balalajkazene. 21: Vidám-est. 21.30: 
OBrno. 22: Hirek. 22.25: Brno. 23.30: Brno. 11.30:
Kávéházi zene.

A BERLINI KATOLIKUSOK NAGY NAPJA
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Vasárnap a ^berlini stadionban nagy katolikus napot rendeztek, amelyen közel százezer kato­
likus vett reszt. Képünk a stadionban felvonuló katolikusokat, a díszpáholyban pedig Orsenigo 

pápai nunciust és dr. Schreiber berlini püspököt mutatja.

! Sztrájkba léptek a grácí egyetemi 
hallgatók

i Grácból jelentik: Az egyetemi hallga­
tók tegnap délelőtt sztrájkot kezdtek. Az 
egyetemi tanács fegyelmi bizottsága ugyan­
is örökre kitiltott az egyetemről egy hallga­

tót, aldt a törvényszék egy katolikus egyesü­
lethez tartozó egyetemi hallgató bántalma­
zása miatt elitéit. A nemzeti diáktestület 
tiltakozott a határozat ellen. A sztrájkoló 
diákok megszállták az egyetem épületét és 

; megakadályozták az előadások látogatását.
I A vizsgákat megtartották.

Florence L Barclay

Shenstone asszonya
Regény (32)

\ álaszt nem kapott. Myra olyan béké­
sen aludt, mint a gyermek. Erős karja alatt 
érezte nyugodt lélekzésének egyenletes pi- 
hegését.

Hála Istennek, — mondta Airth dim 
és a hajnalcsillagra emelte szemét.

Az ébredés
Amikor lady Ingleby kinyitotta szemét, 

első pillanatra nem tudta, hol van.
A tengeren felhasadt a hajnal. A bi- 

borszinü égen egy ezüst esik foglalta el a 
hajnalcsillag helyét. Ezüstös fénye vissza,- 
tükröződött az óceánon.

Hogy kerülök ilyen nagy ablak mel- 
k'.'' kérdezte zavarosan kavargó elméje. 

Vagy erkélyen vagyok?
~ Miért érzem magam oly rendkívül c-

* ősnek és pihentnek? — kéixlbzte lassan éb­
redő öntudata.

Aztán lefelé tekintve megpillantotta a 
ezeire kulcsolódó nagy barna kezet. Feje 

ónnak a karnak hajlásúban feküdt, amely- 
..ez.® tartozott. Egy erős jobbkar ölelte
* •’ , ódén kérdést megoldott két rövid szó: 
Airth Jim.

I |'at*y Ingleby nagyon csendesen feküdt 
lelyén. félt, hogy megtöri a békének azt 
'«mázsát, amely megszállta lényét. Této- 

Vajion földire szálljon-c az érzésnek 
lobtifr tt nu njl'oríi/Agából, amely körülötte

Miközben a hajnal a tengeren szétterült, 
a főmében valami csodálatos fény ra- 

1 ul, valami olyan tündöklés, amilyen 
suli t " ' SZ^P szempárban eddig nem élt

dum „ Jó Istenem — suttogta — tu-
A, ‘lf’ h°gy az életben mi a legjobb, 

zét a Z UB óvatosan visszahúzta egyik ke-2; te* “ké2™' S 6 ke-
Jhn mondta dim! Nézd! Napp

pal van!!
Igen? - hangzott mögötte a félig 

még szendergő dim révedező szava. — Mi­
csoda ? Ki az? Olló! Most értem!

Myra belem osolygott a hajnalba. A 
meglepő valóság első zavaró pillanatain ő 
már átesett. De Airth dim hamarabb tuda­
tára ébredt a helyzetnek, mint ő.

— Ohó! — mondta ■— őrködni akartam 
egész éjjel, de úgy látszik elnyomott az ú- 
loin. Jól érzed magad? Igazán? Görcsöd 
nincs? Nekem görcs állt a bal lábamba és 
nyomban lesodor innen, ha nem mozgatom 
meg egy kicsit a lábam. Engedd meg, hogy 
felsegítselek... Helyes! Így. Most itt bizto­
san ülsz, ezalatt én kikurálom magam... Az 
áldóját ! Úgy odanőttünk ehhez a sziklához, 
mint egy megkövesedett ichthyosaurus. I Ál­
tál már ichthyosaurust. Nem tűnik fel nét­
ked úgy, mintha már évek múltak volna el 

I azóta, hogy azt kérdezted: „Ki az a Davy 
Jones?“... Mit szólnál a reggelihez? Azt 
hiszem ideje volna hazamenni.

Vidám beszélgetés közben Airth dim 
felhúzta térdeit és szaporán megdörzsölget- 
tc két lábszárát. Azután egyet-kettüt nyúj­
tózkodott, majd kezével végigsimiíotta bor­
zas fejét.

Boldog egek! De szép reggel van! — 
mondta. Milyen jó élni!

Myra lopva dinire nézett. A férfi szeme 
a tengeren függött. Benne ugyj.maz a hajnali 
fény lángolt, mint saját szemében.

— Nem akarsz reggelizni? — kérdezte 
dim és kivette óráját.

De szeretnék feleit derülten Myra. 
— Most elmondhatom, hogy tegnap a tea 
mellé felséges házi kenyeret ettem. Mennyi 
az idő, dim?

— Félnégy. Pár pere múlva felkel a nap. 
Nézz oda! 1 Áltál már hajnalt? Nem gyö­
nyörű. Ilyenkor mindig több a gyöngy és az 
ezüst, mint napszálltakor. Nézd, az a kes­
keny esik, hogy kiszélesedett és mennyire 
szétfeszül az; égen. Jön a Nappal Fejedelme! 
Látod ott azokat a rózsaszínbe és aranyba 
öltözött hirnö'kf-felhőket? Most nézz oda, 
ahol a tenger legfényesebb. Oh!... A nap 
vérvörös széle már kezd kiszállni az óceán­
ból. Milyen gyorsan bukik fel az egész, nagy

arany tányér!... Most nézd1 a vizen azt a fod­
ros arany vörös sövényt, azt a királyi ut.it, 
amelyik tőlünk jobbra, a parttól, ő tündök­
lő Felségének zsámolyáig húz.,dk.. Üj nap 
kezdődik. Még nem is mondtuk: „Jó reg­
geli!“ De miért is mondtuk volna ? „Jó éj­
szaklát“ sem mondtunk. Milyen eszményi 
volna, ha sohasem kellene „jó reggelt“ és 
„jó éjszakát“ kívánnunk. Ha „jó“ volna min­
den éjszaka és minden reggel. Ha az egész 
élet csak nagy crescendoja volna a jónak, 
jobbnak és legjobbnak. Nem igaz? Vagy mi 
inár megtaláltuk a legjobbat? Oh, csitt! Ezt 
i.nóg nem akartam mondani... Kezdhetjük a 
leszállást? No, azt nem engedem, hogy mér- 
csikéld a távolságot és ingadozz. 1 la félsz, 
gyorsan beszaladok Trogarlhba, felverem az 
alvó falut, hozok embereket, meg kötelet és 
felhúzunk innen a szikla tetejére.

— Egyáltalán nem akarom sem azt, 
hogy kötéllel húzzanak fel, sem azt, hogy itt 
magamra maradjak — jelentette ki lady ln- 
gleby.

Akkor induljunk. Itagta! Minél barna 
rabb, annál jobb — mondta Airth Jim. — 
Én indulok elsőnek.

Még mielőtt Myra tiltakozó szóra nyit­
hatta volna száját, Jim már túl volt a sziklat- 
pad szélén.

Most fordulj meg. Tartsad magad 
kézzel erősen a szikla szélén és add ide a 
lábad. Hallod a hangom? Tégy úgy, ahogy 
mondom. Ne tétovázz. Az, egész hegyoldal 
nem olyan meredek, mint tegnap látszott. 
Egészen nyugodtak lehetünk. Rajta!... Jól 
vagy?

Lady Ingleby öt rettentő félelmes pilla­
natot élt «it. öt percen -át vakon engedelmcsp 
kedett az alulról felnyúló erős kéznek és 
annak az erős hangnak, amely hol bátorí­
totta, hol fenyegette.

De mikor a leszállás végre sikerült és 
Myra a parton Airth Jim mellett állt, mikor 
mindketten a viz felé fordultak és Myra 
szótlanul nézte a fodros vizen ragyogó fényi 
ösvényt és a vakító szépségben kelő napot, 
hálás könnyek szöktek szemébe.

Oh, Jim! kiáltott fel. — Az Isten jó. 
Élni csodálatos 1

Folytatása következik

üj
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— Aki friss és egészséges akar lenni
és nem akarja, hogy kemény legyen a széke, 
vakbélgyulladás veszélyének legyen kitéve, 
folyton fájjon a feje és bőre tele legyen min­
denféle pattanással, az igyék hetenként egy­
szer kétszer reggelizés előtt I pohár termé­
szetes »herém. József« keserüvizet. Közkór­
házakban végzett orvosi megfigyelések sze­
rint a Ferenc József vizet különösen a gyo­
mor-, bél- és májbetegek használják szívesen, 
mert ez minden kellemetlenség nélkül bizto­
san hat, A erenc József keserüviz gyógy­
szertárakban, drogériákban és füszerüzletek- 
ben kapható.

A jugoszláviai reformátusok 
országos zsinata

A jugoszláviai reformátusok julius 1 fi­
töl Julius 17-ig terjedő országos zsinatának 
sorrendje a következő:

1930 julius hó 15:

Reggel 9 óráig gyülekezés a zsinat he­
lyiségében, Beográd, Knez Mihajlova 46. sz. 
Hriscsanszka Zajednica M. L. Délelőtt 9 óra 
kor felvonulás a királyi palotába s a hódoló 
tisztelgés az udvarnál, utána tisztelgés Zsiv- 
kovics Petár miniszterelnök és dr. Srksics 
Milán igazságügyminiszternél. Délután 1 óra 
kor közös ebéd. Délután 3 órakor indulás 
hajóval Panesevóra, onnan autóbuszokkal 
Debeljaesára. Érkezés és elszálásolás 6 óra­
kor. Mindenki a szállásán vacsorái. Este 
8 órakor Debeljacsán a „vallásos otthon 
ban a zsinati tagok zárt, körű áhítata és elő­
készülete az úri szent vacsorára és a zsinat­
ra. 1. Ének: CXXXV. zsoltár 1. 2. vers. 2 
Előfohászt mond és a kátéból felolvas: Wei 
mann Péter lelkész. 3. Ének: LXXXVI. zsol­
tár 1. 2. vers. 4. Tanítást tart Keck Zsig- 
mond lelkész, egyházmegyei tanácsbiró. 5. 
Ima: (többen imádkoznak, ki-ki az anyanyel 
vén.) 6. Záró imát és áldást mond Glöck­
ner Károly alesperes. 7. Záró ének XXIII 
zsoltár 1. 2. 3. vers.

Julius hó 16:

Ünnepi istentisztelet a debeljácsai tem­
plomban. Kezdete reggel 9 órakor. 1. Fel­
álló ének: Szent Isten noha néked. 2. Köz­
ének: XC. zsoltár 1. 2. vers. 3. Imádkozik 
Gachal János alesperes. 4. Ünnepi ének. Sző 
vegét irta Gachal János alesperes, debeljá­
csai lelkész, zenéjét szerzetté Vitkay Gyula 
debelácsai kántor, énekli a debeljácsai reí. 
templomi énekkar. 5. Az igét hirdeti Ágos­
ton Sándor esperes. 6. Ének: CXXI1. zsol 
tár. 1. 3. vers. 7. Záró imát és áldást mond 
Glöckner Károly alesperes. 8. Záró ének: 
CV. zsoltár 1. 2. 3. vers. 9. Felálló ének: Jer 
lássuk az Ur Keresztjét 167 d. 10. Az úri 
szent vacsorát kiszolgáltatják Fábián Zol­
tán alesperes és Stadler Géza álesperes. 
Közben a gyülekezet a CIIl-ik zsoltárt é- 
nekli. 11. Záró ének: Uram bocsássad el 177 
d. 1. 2. V. — Közös ebéd a vallásos otthon­
án. Ebéd után fényképé zés.

Julius hó 17:

Reggel 4 óra 35 perckor indulás vasú­
ton Panesevóra s onnan hajóval Beográdba. 
Érkezés reggel fél 8 órakor. A zsinat kez­
dete reggel 9 órakor. 1. Hymnusz. 2. Ének: 
Jövel Szentlélek Ur Isten 37. d. 1. 2. 3. 3. 
Megnyitó imát mond és Igét olvas Kontra 
János volt esperes. 4. A zsinatot ünnepélye­
sen megnyitja s a megjelenteket üdvözli dr. 
Kurcz Henrik főgondnok. 5. A zsinat üd­
vözlése és az üdvözlő iratok felolvasása. 6. 
Ének XC-ik zsoltár 9-ik vers. 5 perc szünet. 
7. A zsinati tagok megbízó leveleinek szám­
bavétele. 8. Tisztikar megválasztása. 9. A 
zsinat megalakulása. 10. A zsinat tanácsko­
zási és ügyrendjének megállapítása. 11. A 
törvényjavaslat, benyújtása. 12. Bizottság ki 
küldése a törvényjavaslat áttanulmányozó 
sára és érdemi tárgyalásának clőkcszltésé- 
13. Indítvány a zsinat elnapolására. 14. Záró 
imát mond Háda Sándor tanácsbiró. 15. Zá­
ró ének: CXXX1V. zsolt. 1. 2. 3.

Az odzsací kiállítás elnöksége 
és rendezősége

Dunjics Radoszláv bán a kiállítás fővédnöke

Az odzsaci ipari és kereskedelmi kiállí­
tás előkészítő bizottsága, szerdán este tar­
tott ülésén megválasztotta a kiállítás elnök­
ségét és rendezőbizottságát, mely a követ­
kező személyekből áll:

A kiállítás fővédnöke Dunjics Rado­
szláv dunai bán. Tiszteletbeli elnök: Jo- 
vanics A. Zsivko odzsaci járási szolgabiró. 
Kiállítási elnök: Dr. Érti János nagyiparos, 
ügyvezető Walter Mihály iparszövetségi el­
nök (Odzsaci), helyettes ügyvezető: Kopetz­
ky Jakab iparszövetségi helyettes elnök és 
Affolder Antal (B. Bresztovac), titkár: Dr. 
Jánossy Károly és Schwendemann Antal 
(Odzsaci).

Az iparkiállitás választmányi tagjai: 
Butter Mátlié, Brenner Márton, Benderek 
Jakab, Blazsck Mátyás, Birly András, Brun 
ner Mátyás (mind Odzsaci), Bernhardt Fe­
renc (Pivniea), Doroslavac Jeremije (Dero- 
nje), Eisele Bálint (Szrp. Miletics), Fischer 
Péter (Odzsaci), Geiger Lőrinc (B. Breszto­
vac), Hausz Gyula, Helli Jakab, Ilid István,

Heim József polg. iskolai igazgató (Odzsa­
ci), Jancsa Péter (Filipovo), Jurkovics To- 
mo tanfelügyelő (Odzsaci), Konrád Ferdi­
nand, Kaelblis József (Odzsaci), Kempf Ist­
ván (Parabucs), Lotz Frigyes, Manz Lorencz 
és Mink József (Odzsaci), Magnet Ádáin 
(B. Bresztovac), Nenadov János (Pivniea), 
Pfiszter F'erenc (Odzsaci), Posztics Mileta 
(Szrp. Miletics), Popovics Laza községi jegy­
ző (Karavukovó), Reimann Bálint, Renje 
Lénárd (Odzsaci), Resell Ferenc (Parabucs) 
Rozánovics István (Baes), Rozánovics Já­
nos (Deronja), Szabady Jenő és Szutter Jó­
zsef (Odzsaci), Stuplin György (Bács), Sche- 
ber József (Karavukovo), Tuffner Márton 
(Odzsaci), Teichmann Ivan (Bács), Wilhelm 
Márton és Walter József (Odzsaci), Wittner 
Ádám (F'ilipovo), Warnus Ivan (Bács).

Az előkészítő bizottság ezenkívül elha­
tározta, hogy a jövő hét keddjétől kezdve 
lehet a kiállítás helyére szállítani a kiállí­
tandó tárgyakat.

Fejenként ötven dinárt kell a Bácskai 
Mezőgazdák Szövetkezete több ezer 

tagjának fizetnie
Szomborból jelentik: A már évekkel 

ezelőtt likvidált Bácskai Mezőgazdák Szö­
vetkezete szombori cég több ezer üzletré­
szesét nagy izgalomban tartja egy ügyvédi 
felszólitó levél, melyben a tagokat 50 din. 
3 napon belül való lefizetésre szólítják fel. 
A szövetkezeti tagok már régen meg is fe­
ledkeztek szövetkezetükről, mely még a há­
ború alatt keletkezett, s épp ezért keltett 
nagy feltűnést és meglepetést, hogy évek 
múlva a tagok felelősségére való hivatko­
zással követelnek tőlük pénzt, mikor

üzletrészeik után befizetett összegeket 
is teljesen elvesztették.

Kétségtelen, hogy 50 dinár nem nagy 
összeg, viszont a kisgazdák már pedig a 
szövetkezet tagjainak 90 százaléka az volt 

a mai súlyos gazdasági viszonyok mellett 
egy párát sem nélkülözhetnek. A szövetke­
zeti életben a legritkábban fordul elő ez az 
eset, hogy a hitelező a tagok ellen fordul, 
bár tagadhatatlan, hogy a hitelezők szem­
pontjából ez a lehetőség a szövetkezetek 
legnagyobb előnye a részvénytársaságokkal 
szemben. Az eset előzménye az, hogy a szö­
vetkezet, melynek igazgatója alapításától 
kezdve a jól ösmert Prokopy Imre volt, bi­
zományi árut kapott éveken át a Jugoszláv 

- Nafta részvénytársaságtól s a bizományi el­
számolásból felmerült követelése erejéig a 
zágrebi cég perelte a szombori szövetkeze 
tét. A különösen jogi szempontból igefi ér- 

l dekes felszólitó levél fordításban igy hang­

zik :
„Tárgy: Jugoszláv Nafta R. T. Zágreb. 

Bácskai Mezőgazdák Szövetkezete Szombor. 
A szombori királyi törvényszék 1930. már­
cius 8-án kelt ad Gp. 635—19—1929. sz. 
Ítélete értelmében a szombori kir járásbíró­
ság 1939. május 21-én Gp. 5120—1925. sz. 
alatt a kielégítési végrehajtást elrendelte. 
Ezt a végrehajtást lefolytattam s megállapí­
tottam, hogy a likvidáció alatt álló Bácskai 
Mezőgazdák Szövetkezetének semmi fedezet 
nincs, minthogy semminemű vagyona és kö­
vetelése sincs.

A csődtörvény értelmében csődeljárás
nem rendelhető el.

A kereskedelmi törvénynek a szövetke­
zetekre vonatkozó 232. és 233. szakasza 
értelmében ön mint a Bácskai Mezőgazdák 
Szövetkezetének tagja

anyagilag felelős üzletrésze erejéig-

A szombori kir. törvényszéknél mint a 
kér. cégjegyzék vezetőjénél elfekvő kimuta­
tás szerint ön a Bácskai Mezőgazdák Szö­
vetkezetének tagja s felel 25 dinárral. 
Felhívom önt, hogy a fenti összeget 3 napon 
belül a csatolt postai csekkel utalja át, mert 
ellenkező esetben kénytelen leszek a lenti 
összeget haladéktalanul végrehajtó utján be­
hajtani, mely eljárás nagy költséget fog o- 
kozni. Tisztelettel dr. Abramov ics Iván s. k. 
ügyvéd, Szombor.“

— Vámpalota épül Bczdánban. Szom- 
! borból jelentik: A tartományi székhely cl- 
I vesztése után Szombor város kívánságai kö- 
j zött ott volt a hezdáni vámhivatalnak Szom- 
I borba való visszahelyezése is. Úgy látszik a 
I városnak ez a kívánsága sem teljesül, amint 

az erdőhivatal sem került még be Apátiából 
Szómborba. Mint értesülünk a közel jövőben 

, Bczdánban sok millió dinár költséggel meg­
indul a vámpalota építése s ezzel a szombo-

; riak végleg lemondtak ama reményükről, 
hogy ezt a hivatalt Bezdánból visszahelyez­
zék.

Uj (Átéli következik az állami oeztálysorejAtékbao
Első osztály húzása julius 8. ,

12 tatalom I 100.000 nyeremény «

Minden második sorsjegy nyer
Sorsjegyek állandóan kaphatók a lőeláraeltónAI

Lästig Lajos jfcSÜT'lfc!fc“Alek..ndr. a.
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a ,Vasárn»P lutolták le a német derbyt, félhosszul megelőzve Laciról. \ körben Mu- 
e yel báró Oppenheim lova, az Álba nyert rov, a győztes ló zsokéja.

\ győztes ló.

A jugoszláv tüzífakereskedők és erdőkitermelők 
a fa vasúti tarifájának leszállítását kérik

Ausztria és Románia már csökkentették a vasúti tarifákat

A jugoszláviai fakitermelők szövetsége 
közli: Az osztrák íürésztelepesek szövetsé­
ge nemrégen Bécsben értekezletet tartott, 
amelvcn dr. Schober szövetségi kancellár 
is megjelent. Az ankét tárgya az osztrák 
fürésztelepipar súlyos válsága volt. A fű­
résztelepek azt kívánták, hogy a helyzet 
könnyítésére a kormány szállítsa le a vas­
úti tarifát. Az ankét következtében hama­
rosan a közlekedésügyi minisztériumban is 
konferenciát tartottak, amelyen elhatároz­
ták, hogy a fa vasúti szállításának tarifá­
ját húsz százalékkal csökkentik, a vágott 
és épületfánál pedig a Bécsbe való szállí­
tásánál különlegesen olcsó tarifát szabnak

meg.
A jugoszláv fakitermelők szövetsé­
gié már régebben beadvánnyal Tor- 
cíult a közlekedésügyi minisztéri­
umhoz, amelytől a fa vasúti szállí­

tásának tarifa revízióját kérte.

Ebben a beadványban főleg a legutóbbi 
vasúti tarifa emelési revízióját kérik, ami 
különösen a tűzifát és a vágott anyagok 
kivitelét építené. A belföldi fakereskedők 
remélik, hogy kérésüket méltányolni fog­
ják annál is inkább mivel nemcsak Ausz­
tria, hanem legutóbb Románia is 25 per- 
centtel mérsékelte a vasúti tarifát.

E hó 6-án lesz a szoinbori Lloycl elnök- 
választása. Szomborból Írják: Mint annak 
idején jelentettük a szombori kereskedők 
és gyárosok egyesülete {a Lloyd) közgyülé 
sén az uj elnököt nem sikerült megválasz­
tani, mert bár az ellenzéki lista győ­
zött a két elnökjelölt Rácics György 
nagykereskedő, régi elnök s ellenzék jelölt­
je Radojevics Nikola divatáru kereskedő 
egyenlőszámu szavazatot kapott. Az elnök­
választást julius 6-ra, vasárnapra tűzték ki 1 
s természetesen a pártok nagy agilitással 
dolgoznak a saját jelöltjük érdekében. A

választási harccal kapcsolatban uj nevek 
is merültek fel s így igen komoly jelölt­
ként emlegetik dr. Bugarszki Nenád kir. 
közjegyző nevét is, aki mint a Szrpszka 
Banka igazgatósági tagja kvalifikálta magát 
ennek a kereskedőegyesületnek az élére. Dr. 
Bugarszki azonban étesülésünk szerint nem 
hajlandó belemenni a választási küzdelem­
be, mert az elnöki székre nem reflektál, 
így a vasárnapi választáson a két régi je­
löltön kívül valószín ti leg még Miroszavlje- 
vics, a dugóbank igazgatója veszi fel a küz- 
del met.

Péntek, julius 4

ÉRTÉKTŐZSDE ZÁRLATOK

A dinár árfolyama. Budapest 10.05 
10.13, Becs 12.50—12.60, Prága 59.70—60.10, 
Berlin 7.40—7.42, London 274.7.

Beográd. London 275.06 274.26, New- 
york 56.455 56.255, Páris 222.93 220.93. 
Genf—Zürich 1097.40—1094.40, Milánó 
Trieszt 296.75 294.75, Prága 167.97 167.17
Berlin 13.48 13.45, Becs 7.9909- 7.9609, Bu­

dapest 9.9055—9.8755, Brüssel 7.9055 7.875
7 százalékos kölcsön 89.75 - 89.75, 4 szá- ' 
zalckos agrárkötvény 56.25 55.75, Hadikár­
pótlási prompt 443.25 443, augusztus 31-
ére 449.50 448.50, december 31-éré 158.50
—458.50, Nemzeti Bank 8230 8230.

Zürich. Beográd 9.125, Budapest 90.25, 
Páris 20.26, London 2506.75, Nevvyork 515.37 
Brüssel 72, Milánó 27.055, Madrid 59.25, 
Amsterdam 207.35, Berlin 123.90, Becs 72.78, I 
Szófia 3.74, Prága 15.29, Varsó 57.90. Buka- ! 
rest 3.0675.

TERMÉNYTŐZSDE ZÁRLATOK

Beográd. Búza Begej 78, 2•■■>, 190 180,
Tisza 78 79, 2"v, 195—185, Duna 77 78,
211", 180—170, Száva 75—76, 3—4%, 150— 
140, fővonal 76—77, 4°/o, 155 145, fővonal

A NEMET DERBY

79—80, 3—4%, 165—152, bácskai 78, 2%>_, 
190—180, keskeny vágány 75, 3% 150—1*40, 
Tengeri fővonal prompt 102—97, Duna 117.5 
— 115, bácskai 107.50—-105, Száva 115—112, 
obrenováci 115—112, fővonal július 105—- 
100, szrémi vagon 110 —107.

Noviszád. Búza 76 kgos szerémi 165—
167.50, 77 kgos bácskai 185—190, szerémi
170—172.50, 78 kgos bácskai 187.50—190, 
felsőbácskai 190—195, tiszai uszályrako­
mány 195—200, felsőbánáti 187.50—190, zab 
140 150, tengeri bácskai, 105—107.50, u-
szályrakománv I 10 112.50, bánáti 97.50—
100, uszály rakomány 110 112.50, szerémi
105—107.50, augusztusra 110 112.50. Ex­
port malmok irányárai júliusra augusztus 
30 nap kassza vagy egy és fél skonto nullás 
gg és g 370—380, kettes 340—350, ötös 
270—275, hatos 210—215, hetes 130—135, 
nyolcas 90—95. Egyéb malmok efektiv kö­
tései, bácskai nullás gg és g 330—340, ket­
tes 290—300, ötös 230—240, hatos 170— 
180, hetes 105—115, nyolcas 80—90. Buza- 
pa 70—75.

Irányzat: Változatlan. Forgalom: Búzá­
ban 19, tengeriben 51, lisztben 7, korpában 
10, árpában 2 és zabban 2 vagon.

Szombor. Bácskai búza öreg 180 185,
uj 157.50 162.50, szerémi búza öreg 155—
165, uj 152.50 157.50, tiszai hajórakomány
160—165, dunai rakomány 155—160, hégai 
hajórakomány 157.50—162.50, rozs bácskai 
uj 105— 110, zab bácskai 130—135, zab sze­
réin i 135—140, árpa takarmány uj 95—100, 
tengeri bácskai prompt 105 110, tengeri
augusztus 110—115, lisz 00 330—340, liszt 
0 325-330, kettes 290 -310, ötös 230—240, 
hatos 170 180. hetes 115 125, korpa
prompt 75 80, irányzat: búza tartott, ten­
geri szilárd. Forgalom: Búza 119, tengeri 
49, árpa 10, őrlemények 19, összesen 182 
vagon.

Csikágo. Ünnep miatt zárva.
Winipeg. Irányzat: Tartott. Búza julius

96.50, október 106 háromnyolcad, december 
102 ötnyolcad.

I.iwerpool. Búza julius 7 sh 0 ösnyolcad 
október 7 sh 2 ötnyolcad, december 7 sh 
4 egynyolcad. Irányzat: Tartott.

Sztárakanizsán
a REGGELI MG reszelt
hirdetéseket ét 
előfizetéseket

Ifjabb Schőbel Jenő lapszerkesztő
ottani munkatársunk vesz fel
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táros! Mozi Subotica
Ma liangoe fflot be matató

Négy fehér toll
Egy angol tiszt szerelmi regenye a forró Af.'ikában 

Asonlrivüi

Gyöngyszemek
a Pauszt operából

A terem a legmodernebb hiitöeszközöklcel van
hűtve ’

LESZÁLLÍTOTT HELYÁRAK !

Negyventagu iparosdalárda 
Humoros jelenetek

a, SatAND PÁLYÁN, szombaton este 9 órai kezdettel

Egész éjt kitöltő látványos­
ságok és szórakozások

Balett Kozáktáncok 
Sportattrakciók

Elizák Antal
a világiéió artista mutatványai

Nagyszabású tűzijáték Práter

Sztilmii szipsüiitiliiö vüasziási
Parkcttánc Bar Vendéglő Butiét Cukrászda

Katouienc, Jazz-band ée cigányzene 
Konrath rádió

Asztalokat előjegyezni lehet BATA sportáruházban
VHLunoa én »«stóbnezköalekedés egéaz éjfél

Kirándulók találkozóhelye
a Csokota vendéglő kellemes kerthelyisége 

Vasárnap ARATÓBÁL
Elsőrendű zene Tóth Péter vezetésével. Kug­
lipálya, kitűnő italok! Szíves pártfogást kér

HERBST PÉTER, vendéglős
Darányi telep Hl. cs. 233. A kát. templomtól jobbra

Vendéglőin kertbelyiaégébcn 
t. vendégeim tiszteletére ma
eate naíy

halpaprikást
rendezek. FLiörendfi zene, kitü- 
ml> italok. Tisztelettel

Kuptisarevié Maria
vendéglő«

Novisad, Kumenici iitrvo naseljt 9.

Bérbeadó
a város központjában 12 
méter széles és 17 méter 
hosszú, díszes, parkettás 

helyiség.
Bővebb felvilágosítást ad
NOJCSEK GÉZA

SUBOTICA 5377

Ma. szombaton este

lal-éMirlipiis
rendezek. Kitűnő italok­
ról és zenéről gondos­
kodva. Reggelig nyitva.

BALOGH ISTVÁN
vendéglő*

N<maad, Darányi telep.

Megbízhatóre
kerestetik **•

Cím SCHMOLKA hú 
detőben, Jevrejska 13

KALLÓ ara!
APRÓHIRDETÉSEKET 
ÉS HIRDETÉSEKET A

Reggeli Újság
részére

szuboticai kiadóhivatalunk

Kralja Aleksandrs ul. 9. $z.
naponta délelőtt 8—12 és délután 

3—6 óráig vesz fel
wi

apróhirdetésekI L,FrK^^J^ Rz 1

úgy hétköznap, mint vasárnap 
Egy szó 1 dinár, NAGY BEI ÜS 2 dinár 

a legkisebb apróhirdetés 10 dinár g|

Egy jókarban levő ÜZ­
LET AJTÓ rollóval megvé­
telre kerestetik. Cim a^ no- 
viszádi kiadóban. 2954

ELADÓ I
NŐI RUHA, kabát, ol­

csón eladó. Noviszád, Kr 
Aleksandra 3/1. 2952

FAJGALAMBOK olcsón 
eladók (egri kékek, bécsi 
rövidcsőrüek.) Megtekint­
hetők minden nap délelőtt 
Skolszkajj (Iskola) ucca 8, 
földszint. 2897

KIADÓ J
KIADÓ a város egyik 

legcsendesebb uccájában 
három szoba, előszobás, 
fürdőszobás lakás augusz­
tus 1-től. Bővebbet a nö­
vi szadi kiadóban. 2937

KERESLET

BEJÁRÓNŐ, fiatal, reg­
gel 8— 10-ig és ebédutáni 
munkára felvétetik. Skol- 
szka (Iskola) ucca 8, föld­
szint. 2916

MODERN háromszobás 
lakást keresek szemptem- 
ber elsejére. Címeket ké­
rek a noviszádi kiadóba.

2922

KÉT SZOBÁS LAKÁS 
fürdőszobával, minden mel­
lékhelyiséggel, lehetőleg 
kerttel kerestetik. Ugyan­
csak kétszobás lakás a vá­
ros központjában vagy a 
Duna ucca környékén. 
Szives ajánlatok a Reggeli 
Újság noviszádi kiadóhiva­
talába intézendők.

2898

BORPINCET keresek a- 
zonnali átvételre. Szalay, 
Jevrejska ul. 18. 2962

I ÁLLAST KEBE7-1

ÁLLÁST KERES portás 
nak, szolgának vagy ha­
sonló minőségben, Nikola 
Ikrasev, Noviszád, Gnndu- 
licseva ullca 3 2933

Három nyelvet beszélő 
szolid urileány állást keres 
kisleány mellé vagy gyer­
mekhez, esetleg magányos 
hölgyhöz vidékre is el­
menne. Cim a noviszádi 
kiadóhivatalban. 2926

I KÜLÖNFÉLE §

4 napig van alkalma ol­
csón beszerezni PAPLAN. 
MATRAC, OTTOMÁNO- 
KAT lndustrija Jorganánál, 
Novisad, Temerinska 25.

1560

Ma, szombat este

halvacsora s
a Milata vendéglőben, 
jó italokról gondoskodva

MILATA JÁNOS
vendéglős

Noviszád, Futoski put H>5
Kórházzal szemben

Mirko Brezovac 
műszaki vállalata 

Novisad
Kamenicska ulica 37
Központi fűtés, fürdőszoba, víz­
vezeték, csatornázás és légszesz 
berendezési vállalat. Első ju­
goszláviai autó-hütü készítő, ja­

vító és bádogos műhely.
Tanonc felvétetik 2614

Gépészt
keresek ^

2 hengeres Deutz Diesel 120 HP 
kompressor nélküli 1927-ben 
szerelt uj motoromhoz. Előny­
ben, aki már ilyent kezelt. Fel­
tétlenül józan, munka- és tiszta- 
ságszervtük küldjék be ajánla­
taikat. Az állás azonnal, le^ké 
söbb augusztus 1-én töltendő bt

Pfeiffer Kálmán
malomtolajdonoti, BAJMOK

A külföld humora

uenuivieé

Á
— Nem tudok választani. Két kérőm van, 

ez egyik szegény és ezt szeretem, a másik 
gazdag, de ezt nem bírom.

— Hallgasd meg szivedet. Menj ahhoz, 
akit szeretsz — a másikat pedig mutasd be 
nekem. (Everybody» Weekly)

Tutija már a nagy titkot ?
Hanns Wilting feémnó azonos CLAUDE FRANCE 
modízineszrióvel, ki MA f'A HARI perben korona­
tanú voit es az ó vallomása aleoián lőtték agyon 

„a táncoló virágot"

Claude France
egyetlen diadalmas filmje a

HÁLÓKOCSIK angyala
Maurice Dekobra világhírű regénye.

Ne sajnáljon néhány dinárt, hogy a világtörténelem híre a asszo­
nyát megtekinthesse. Claude France sikereinek tetőpontján l<H- 
kllsmeretfurdalásaltól űzve öngyilkos lett ^ Ez az egyetlen és
utolsó filmje. Jöjjön ée nézze meg »

Előadások kezdete 6 és U öranor 
vasárnap 4, 6, es 9 órakor mte a KERTBEN

His Master’s Voice, Polydor, Brunswick

ramofonok
ramofonlemezek

kedvező fizetési feltételekkel

Vig Zsigmond Sándor
leaemtikerettkedés í .. k nljf 3 Kérje díjmentesem
gyári 1* rak at a Jl U UU (ILO nugy árjegyzékeinket

Viszont el adóknak külön árjegyzékek XO

Dobrovoljna drazba! 2928

11-ug juta 1930. u 9 suti pre podne odrzacu u mojoj kance- 
larji dobrovoljnu ura.-hu kuce g. Dimitrije Skomca u Novomsadu u 
ul. Jovana i Mari je Trandaíila 2. (Vidovdansko nuselje) ubelezene 
u gr. ul. grada Novisad br. 5825. Drazbeni uslovi mogu se videti u 
mojoj kancelariji. — Novisad, 2. jula 1930.

Dr. Ignjat Pavlas, ad voltat

Neghivö
Vasárnap nagy nyári mulatság. 
Búzás karmester zenekara szol­
gaitatja hozzá az eisőredü tánc­
zenei, Cscvapcsicsa, razsnjicsa. 

hideg etelek és italok 
Tisztelettel

FEHFR VILMOS
vendéglős 295

fl szigeten
minden vasárnap Búzás karmes­
ter íuvószeuejtara hangversenyez 
a halászcsárdánál Jó konyha 
és hideg italok. Kamenicai át­
járó. Szives látogatást kér a

vendéglős

tóti 1

azonnal felvétetik
BRISTOL trafik
Novisad, teljexaiélm 27.

Tisztelettel értesítem vendé­
geimet. ismerőseimet jóbará­
taimat, hogy ma, szombat este

rendezek, Nemacska ucca 27.sz. 
volt Maldaker-féle vendéglőben. 
Jó zenéről és italokról gondos­
kodom. Szives pártfogást kér

KÖTI RUDI
vendéglős

Lehm inan, építési
tervező és vállalati irodája 

NOVISAD
Streijacka u. 26. • Telefon 22-38.

ELVÁLLPl:
Épületek tervezését, kivitelét, ellenőrzését, beton cs 
vasbeton munkákat és minden a magas építésbe 

vágó munkákat

Felkérjük
t előfizetőinket és árusainkat, hogy ha 
a lap kézbesítésében pontatlanság, vagy 
fennakadás történik, ezt szíveskedjenek

azonnal
jelenteni nekünk, hogy a hibát orvosol­
hassuk.

Tisztelettel

Reggeli Újság
kiadóhivatala

Szerkesztésért és kiadásért felel: 
TOMAN SÁNDOR

Nyomatott: „Uránia", nyomdai wOfotézrl á* kiadóvállalat (Komló* Márton) Novisad, Uetavska 14.


